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З ТАКТИЧНОЮ 
АТОМОВОЮ ЗБРОЄЮ 

- Лас Веґас, у стейті Невада, 
22 жовтня. — Сьогодні, о шос-
тій годині ранку, під час ма-
неврів, спеціально ўладжених 
для випробування тактичної 
атомоаої зброї у приявності 5,-
000 вояків, науковців, і пред-
ставннків преси, зроблено пер-
ший досвід 'з новою атомовою 
тактичною" зброєю, неназваної 
шерсти. Вибух був такий сла-
бий, що його не можна було 
почути у дальшій віддалі агіж 
25—30 миль. Спостерігачі, у-
ставлені на горах у віддалі 60-
70 миль, бачили тільки слабе 
світло при цьому вибуху, яке 
майже не різнилося від світла, 
яке спричиняв вибух матерія-

- ; в , звучих під назвою Ті Ен 
Ті, зроблений хвилину перед 
тим в тому самому місці для 
порівняння. Одначе члени Ко-
місії Атомової енергії, які ро-
били цей досвід, заявляють, 
що вони вдоволені вислідами, 
бо науковці мали нагоду поро-
бити всі бажані спостережен-
ня. За півгодини можна було 
вже зайти на місце вибуху, без 
небезпеки від радіювання ато-
му. Попередньої зими зроблено 
досвіди з атомовими вибухами 
в тому самому місці і тоді 
їх діяння можна було почути 
у віддалі 400 миль. Дальші до-
свіди з атомовою зброєю відбу-
ватимуться в цій самій околиці 
під час теперішніх маневрів. 

ЦІНИ НА БІРЖІ ПАДАЮТЬ НАГЛО 
Ню Иорк`.—У понеділок ню-

йорська біржа виявила неспо-
дівано відчуття якоїсь фінан-
сової небезпеки, бо на торзі по-
явилася в 'продажу така маса 
цінних паперів, що не стало 
покупців. В наслідок того 
прийшло до найбільшої зниж-
кн біржевих цін поточного ро-
ку. Деякі папери впали на ві-
сім точок, не відзяскавши о-
після в нічому своєї вартості!. 
Загально кажуть, що заробіт-
кн, пороблені на спекуляції від 
серпня до тепер, втрачену Як 
причину такого явища подають 
ухвалення нових податків Кон-
ґресом, дехто згадує можли 

послаблення воєнних замов-
лень, а ще інші передбачують 
переговори Чорчила з Сталі-
ном, коли він вийде перемож-
цем при британських виборах. 
На всякий випадок непевність 
заробітку в найближчому май-
бутньому спричинила захитан-
ня цін на біржі. — Після зам-
кнення біржі наспіли вісті, що 
президент Труман у Вашинґ-
тоні звернувся до підприємців 
з закликом, щоб. вони робили 
закупи сирівців для мобіліза-
ційних цілей. Він радив роби-
ти це „Науковими способами" 
й купувати не тільки першо-
клясні продукти, але й друго-
рядні, щоб зберегти продукцій-

вість перемир'я в Кореї, отже ft і ну силу країни. 

-
ВАЖКО ВИЛІКУВАТИ ХВОРИХ 

ти} 
Влада 

переводить допити над успіхом 
найновіших засобів проти про-
дажу наркотиків, прийшла до 

Ню Иорк, що шпиталі не мають до цього від-
повіднаго устаткування, ні 
фондів. 

висновку, що ці засоби не зав- j ВЕРХОВНИЙ С У Д ПЕРЕ-
жди доцільні. Полщінні запис-
ки виявляють. 2,837 арештів 
хлопців і Дівчат нижче 21 року 
життя, доконаних в перші де-
в'ять місяців поточного року, а 
окремо 2,201 понад цей вік. 
Більше ніж 400 недолітків ви-
слано до поправних домів в 
Елмайра або на стейтовій фар-
мі в Вестфглд", а деяких відо-
слано до лжувального заведен-
ня в Лексінгтон, у стейті Кен-
токі. їх випущено з лікарень 
по кількох місяцях, одначе ма-
ло хто з них'був вилікуваний. 
Більша частина з них шукає 
грошей на 'Купівлю наркотиків 
усіма можливими способами. 
Допити виявляють недостачі в 
опіці над`людьми, що попада-
ють до поправних домів. Влада 
має намір 'приміщувати таких 
хворих у м'іських шпиталях, 
одначе під теперішню пору 

СЛУХУЄ СКАРГУ ПОКАРА-
НИХ АДВОКАТІВ 

Вашингтон. — Верховний 
Суд Злучених Держав зробив 
один крок, який дуже рідко 
трапляється; змінив своє вирі-
шення в справі адвокатів, за-
суджених за непослух судові 
під час розправи проти про-
відних комуністів у Ню Иор-
ку. Адвокати дістали присуд 
разом з засудженими комуніс-
тамн і мають відсидіти від од-
ного до шостн місяців у тюрмі. 
Апеляційний суд з а т в е р д и в 
присуд, а Верховний Суд після 
того відмовився розглянути 
цю справу. Тепер Верховний 
Суд вирішив розглянути пн-
тання, чи суддя Гаролд Меді-
на, що засудив адвокатів на 
тюрму, мав загалом право на-
кладати кару. 

ня вістки про досвід з їактич-
ною атомовою зброєю під час 
маневрів у Лас Вегас, у стейті 
Невада, Білий Дім оголосив 
вістку про третій атомовий ви-
бух в Совєтській Росії. Пресо-
вий секретар президента Джо-
зеф Шорт запросив несподіва-
но кореспондентів і подикту-

^щ^^м^сомунімќя,, у п и с а н и й 
двома реченняьш, а саме: „У 
Совєтському Союзі стався но-
вий атомовий вибух, мабуть 
як частина чергової серії. Зов-
сім природно, що там можуть 
трапитися таю нові вибухи 
час від часу". Кореспонденти 

ВИЛСОН ОСВІДОМЛЯЄ Н А Ц І Ю 
ПРО ПОТРЕБУ МОБІЛІЗАЦІЇ 

Ню І?ор`к. На форумі' щоденника „Ню Иорк Гералд Три-
бюн" виголосив першу політичну промову директор оборонної 
мобілізації ^арлз Е. Вилсон. Він ствердив поступ у мобіліза-
ційних змаганнях, одначе остеріг, що Злучені Держави далі 

џ перебувають у небезпеці і що 
В А М Е Р И Ц І 

... # Амбасадор Филнп Джеесуп, я-
кого не затвердила сенатська ко-
місія як делегата до Об'єднаних 
Націй, заявляс. що він прийме тим-
пнсовс становище в делегації. Його 
може наставити президент на це 
становище без затвердже'ння Сена-
том у такому часі, коли Конгрес не 
радить. Інших дев'ять делегатів, 
найменованих президентом, затвер-
див Сенат оаки Конгрес роз'їхався 
в суботу. 

Џ Місто Ню Иорк охоплюќ 45 піл-
сотків збірного населення п'яти 
найбільших, міст ЗДА. а саме: Њо 
Иорку, Шікаґо. Филадслфіі. Лос 
Анджелес 1 Бостону. За те видатки 
на адміністрацію Ню Иорку дохо-
дять до 68 відсотків видатків зга-
даннх міст, разом узятих. 

Џ На' втримання постійної кампа-
нН проти розгалуженого злочину 
намагаѓться, зібрати Нюйоркський 
Протизлочииняя Комітет $600,000. 
Головою комітету Спруйл Брейден, 
кол. американський амбасадор до 
ВразілП, скарбником банкир С. Слон 
Колт. 

ф Америка обвинувачує Росію 
через „Голос Америки" в затримай-
ні 3,000,000 полонених з другої сві-
товоі війни. За рахунками амери-
канського уряду під Совстамв за-
лншасться від' одного до двох міль-
йонів німців, 370.000 японців, 63,-
000 Італіянців, 200,000 мадярів, 180,-
000 румунів І коло 5,000 австрійців. 

ця небезпека триватиме до на-
ступного літа, якщо Америка 
не приспіпгить негайно даль-
ший розвиток військової сили 
для розрахунку з Росією. Він 
звернув увагу, що небезпека 
триватиме так довго, доки Со-
вети не скажуть собі: „Якщо 
ми нападемо, тоді прийде нам 
кінець". А до того часу Аме-
рика не сміс спочити у своїх 
мобілізаційних змаганнях. — 
Цьогорічний Ф о р у м Гералд 
Трибюн влаштоване під закли-
ком: „Зрівноваження мораль-
ної відповідальности й Науко-
вий Поступ". При відкритті 
форуму А. Витні Грісволд, пре-
зидент університету 6ЙЛ, виго-
лосив доповідь про потребу 
науки. „Доля нашої країни й 
нашої цивілізації" — говорив 
Грісволд — „залежатиме від 
підтримки американської ви-
ховно-освітньої системи так, 
щоб поступ в наукових ділян-
ках міг продовжуватися в парі 
з використанням його для су-
спільних цілей. Засіб енергії, 
заощаджений новими винахо-
дами, повинен бути нашим со-
юзннком в обороні демократії". 

НОВА ПРОБА ОТОМОВОЇ ЗБРОЇ, вже сьома з черги, на пробних 
полях біля Лис Веґас в Неваді, вже не робить вражеляя иа місцеве 
населення. Чотирьох припадкових прохожих иа вулиці Ляс Вегас 
намарно очікували будь-якого знаку нової екенльозії: цим разом 
нічого не було ааі видно, Фиі чути. Натомість з Білого Дому пові-
домлено про вже третю з черги атомову пробу в Совстському Союзі. 

в Кореї після встановлення і 
підписання на конференції 
зв'язкових головних переду-
мов відновлення цих перегово-

БІЛИЙ Д ІМ СПОВІЩАЄ П Р О ТРЕТІЙ 
АТОМОВИЙ ВИБУХ У СОВЄТАХ 

Вашингтон, ,22 жовтня. — 
Вісім годин після опрнлюднен-

чому він говорить загально 
тільки про „атомовий вибух", 
а не про вибух атомової бом-
би. На це Шорт відповів, що 
цього вимагав безпека країни 
і що це не лежить в інтересі 
країни сказати щось більше 
понад те, що вже було сказа-
не. У столиці прийнято цю 
вістку спокійно після того, як 
уже давніте проголошено по-
дібні вісті—перший раз 23 ве-
рвснв-ІМд- р^-Пї$я- -Цій-"Вагоді 
люди пригадали собі, що Ста-
лін, у своїм інтерв'ю в газеті 
„Правда" з fr жовтня 1951 за-
повів більше атомових вибухів 
у Советах. Це вказувало б, що 
Росія має більшу кількість а-
томової зброї ніж колись мож-

8 січня і тоді може відмовить-
ся затвердити Джессупа на 
його новому становищі. 

з місця запитали секретаря, І на було думати. 

ПРЕЗИДЕНТ ПРИЗНАЧИВ ДЖЕССУПА ДЕЛЕГА 
ТОМ ПРОТИ ОПОЗИЦІЇ В СЕНАТІ 

Вашингтон. — Президент 
Труман оголосив призначення 
д-ра Филнпа Джесупа тнмча-
совим делегатом до Об'єдна-
них Націй, не зважаючи на те, 
що підкомісія Сенату заздале-
гідь заявилася проти цього, а 
опісля Сенат затвердив дев'ять 
кандидатів, а залишив Джес-
супа. Призначений делегатом 
Джессуп матиме право поїхати 
на наради Генеральної Асам-
блеї Обхднаннх Націй у Па-
рнжі наступного місяця і там 
заступати ЗДА нарівні з інши-
ми американськими делеґата-
ми. Конгрес збереться щойно 

БРИТАНСЬКІ ВІЙСЬКА ЗАЙНЯЛИ ВСІ 
СТРАТЕГІЧНІ ПУНКТИ СУЕЗУ 

т 

Каіро. — Більший відділ британських військ, очолюваний десяти танками, мав зайняти 
вчора ввечорі залізничу станцію, арсенал та ряд інших споруд на передмісті міста Суезу, що 
охоронюс південний доступ до Каналу. Єгипетський посадник Суезу заявив, що британці пе-
ретяли залізниче получення Суезу з Каїром тасусіднімн містами. Раніше британські нищиль-

^ники охороняли конвой з шіс-
тьох кораблів, що привезли по-
стачання для британського 
гарнізону в Суезі, а відділи 
цього Гарнізону зайняли даль-
ші чотири залізничі станції в 
сусідстві стратегічної зони, за-
безпечуючи собі вільне поста-
чання. В жадному випадку — 
британська акція не натрапля-
ла на будь-який спротив з сгн-
петського боку. Рівночасно з 
Лондону повідомлено про BH-
силку дальших 3,000 вояків на 
скріплення гарнізону в Суезі, 
так що загальна кількість ігід-
кріплень від часу, як почався 
теперішній конфлікт, виносн-
тиме 7,000 вояків, крім тих, що 
стаціонували в Суезі раніше. — 
Британський уряд рівночасно 
припинив будь-яке дальше по-
стачання зброї для египетсь-
кої армії. Торговельна Рада по-
відомила, що вона припинила 
видачу нових та відкликала 
вже раніше видані дозволи на 
вивіз до Єгипту зброї, амуніції, 
літаків, панцерних автомашин, 
машинерії для виробу зброї та 
всіх інших матеріалів, що мо-
гли б мати військове значення. 
Дальше скріплення брнтансь-
кого гарнізону в Суезі виясню-
ється в британських військо-
вих і політичних колах необ-
хідністю оборони Суезу не так 
від евентуального сгнпетсько-
го бунту, як радше від можли-

ЧЕРВОНІ ЗНОВУ ВІДТЯГАЮТЬ 
ПЕРЕГОВОРИ В НОРЕЇ 

Токіо. — Аліянтські надії на від червоних ще не одержано 
негайне відновлення повних відповіді ані щодо ратифікації, 
переговорів в справі перемир'я ані щодо часу відновлення пе-

реговорів. Теж в цій справі іс-
нують деякі суперечності, що 
могли б в обставинах ще даль-
ше відтягати самі переговори, 

рів, сьогодні ще не здійснили- Діло в тому, що комуністи до-
ся, бо комуністи отягаються з магалися, щоби передумови пе-
ратифікацісю тих передумов. І реговорів були ратифіковані 
Аліянтські і комуністичні зв'я-1 спільно на першій сесії повної 
зкові підписали два дні тому 
спільний протокол відносно ве-
личнни невтральної зони та 
сімох інших пунктів забезпе-
чення тої невтральности і пов-
ні переговори мирових деле-
ґацій мали відбутися безпосе-
редньо після ратифікації тих 
постанов головними делеґаці-
ями. Аліянтська делегація ра-
тифікувала їх негайно після 
повороту зв'язкових з конфе-
ренції, про що й повідомлено 
червоне командування. Проте, на фронті 

конференції. Аліянти, нато-
мість, побоюючись, що комуні-
сти знову саботуватимуть на-
ради другорядними справами, 
домагалися, щоби узгіднені 
зв'язковими передумови пов-
них нарад були ратифіковані 
поодинокими делегаціями не-
гайно та щоби вже на першій 
відновленій конференції мож-
на було приступити до основ-
ної справи — передумов і по-
станов щодо самого перемир'я 

АЛІЯНТСЬКІ ВІЙСЬКА УВІЙШЛИ ДО НУМСОНГ 
Токіо. — Аліянтські танки 

увійшли вчора до ворожої фор-
теці і головного розподільного 
пункту на . центрально-кЬрей 
сьќому фронті, до міста Кум 
сонґ, і впродйвж чотирьох го 
дин -патролювали вулицями 
міста, намарно шукаючи воро-
га або .очікуючи будь.-якої про-
тиакціГ з його 'Соку.' виявило-
ся, що червоні', вявтікалц з 
Кумсонґ, забираючи зі собою 
своє добро. Ще перед вступ-
ленням аліянтських танків до 
міста, аліянтська артилерія 
„на всякий випадок" відкрила 
на нього вогонь, що захопив і 
знищив вже тільки незначну 
кількість ворожого постачан-
ня, що теж вже було в дорозі 
з міста. Закн танки патролю-
вали вулиці міста, аліянтські 
піхотні відділи очікували, го-
тові до акції на випадок воро^ 
жого спротивў, на передміс-' 

СОВЄТСЬКІ ЛЕТУНИ БОРЯТЬСЯ В КОРЕЇ -
ТВЕРДИТЬ ГЕНЕРАЛ ВАНДЕНБЕРҐ 

Ш е ф штабу Вашингтон, 
американської авіяції, ген. 
Гойт С. Ванденберґ, заявив 
вчора на пресовій конферен-
ції, що оживлену в останніх 
часах ворожу повітряну акцію 
в Кореї треба приписати не 
тільки совєтським літакам, але 
й совєтським пільотам. Ген. 

Зелінськин, як теж віддекля 
мовано кілька поезій Франка. 
Ювілейою Імпрезом проводив 
голова відділу, п. Чорний, а 
про осќування і 25-літню дія-
льність Т-ва Творив його сек-
ретар, п. Стельмах, сам вже 
з-поміж новоприбулих. Допо-
відь про працю УНСоюзу та 
його значення в американсько-
українському житті виголосив 
голова УНСоюзу, Дмитро Га-
личин. Інтеі)осно, що цей Від-
діл нараховує вже лише кіль-
ка членів з-поміж старшої імі-

ЮВІЛЕЙНІ ІМПРЕЗИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
В НЮ ЙОРЌУ І БАЛТИМОРІ 

Минулої суботи й неділі два Івана Франка виголосив Борис 
відділи Українського Народио-
го Союзу обходили свої ювілеї: 
69-тий відділ. Т-во „Зоря" в 
Ню Иорку, згадував 50-літ-
тя свого існування, в 337 відділ 
УНС, Т-во ім. Івана Франка в 
Балтимор, обходив своє 25-
річЧя. 

Т-во „Зоря" в Ню Иорку з 
нагоди свого 50-ліття влашту-
вало минулої субота „Ювілей-
ну Гостину" в залі української 
католицької церкви в Бронќе. 
Імпрезу відкрив голова відділў, 
Іван Є д и н а ќ — а про-
водив нею головний радний 
УНС, Петро Кучма. Ювілейні 
промови виголосили голова 
УНСоюзу Дмитро Галичин та 
о. Пащаќ, а про діяльність Т-ва 
говорив його секретар, п. Лик-
тей. Виголошено низку приві-
тів від інших відділів УНСо-
юзу та місцевих товариств. — 
Т-во „Зоря", найстарша укра-
їнська організація в Ню Йор-
ку, в останніх роках, з припли-
вом нової іміграції, подвоїло кі-
лькість своїх членів. 

25-літній Ювілей Т-ва ім. 
Івана Франка в Балтимор, Ме-
ріленд, був получений з вша-
нуванням пам'яти Патрона То-
вариства, Івана Фг`анка( в 35-у 
річницю його смерти. Відпс^ 
відну доповідь про творчість 

Ванденберґ твердить, що алі-
янтські літуни, перехоплюючи 
в повітрю радіопересилання 
ворожих літаків, чують ви-
ключно російську мову. Цим 
виясняється теж факт, що во-
рожі літаки ніколи не запуска-
ються над аліянтську тернто-
рію, боячись, щоб збитий літак 
та схоплений аліянтамн жи-
вий або мертвий ворожий пі-
льот не дав матеріального до-
казу явної совєтської інтервен-
ції в корейській війні. Ген. 
Ванденберґ в дальшому з обу-
ренням відкинув поширювані 
ворогом поголоски, мовляв, 
аліянти подають тільки воро-
жі авіяційні втрати, скриваю-
чи свої власні. Він вияснив, 
що за час від 30-го червня до 
15-го жовтня аліянти збили 90 
ворожих літаків, втративши в 
тому самому часі 53 власних 
літаків, але тільки 10 з них 
було збитих ворожими літака-
ми. Це мінімальні втрати, як 
зважити, що в тому часі алі-
янтська авіяція виконала 34,-
722 „агресивних босвнх місій", 

тях. `Тільки з часом відізва-
лась ворожа артилерія, але 
вже з поза району міста з Дов-
колншніх пр. Тим самим, алі-
янти досягнули безпосередню 
мету свого „обмеженого на-
ступу", виеліьгінувавши Кум- й " а о і н і ш ш ^ З Й ^ Т ^ Ѓ 
синѓ, як важливий центр во- танськв командування не мав 
рожого постачання і розпощ-!д о в і , я б о є з д а г в о с т и с а м о ї є . 
-аў. Н А - а д й д а ч ^ ^ - З і 0 ^ д а о м у 7 І ^ п і с л я - . 
секторах фронту приходило ' -
тільки до припадкової пере-
стрілкя між патрульними від-
ділами. Можливості негайного л е г к о адохотити ‚Тіцдгі сили" до 
вщновлення мирових перего-
ворів вплинули, правдоподіб-

неуспіхів тої армії в Палестнц-
ській війні, але англо-сгнпет-
ський конфлікт в Суезі міг би 

но, на те, що жадна з воюючих 
сторін не пичинала більшої ак-
ції на фронті. Тільки аліянт-
ська авіяція не припиняла, сво-
го інтензивного бобардування 
воєнних об'єктів у ворожому 
запіллі В двох зустрічах з во-
рожимн боєвимн літаками два 
ворожі турболітаки були зби-
ті і два пошкоджені. Всі алі-
янтські літаки повернулись на 
свої бази. 

використання „нагоди та ін-
тервенції в тому конфлікті. Те-
перішня акція британського у-
ряду і командування в египет-
ському коно^хлікті дала закор-
донним спостерігачам причину 
до тверджень, що єгипетський 
уряд перерахувався британсь-
кою податливістю в нафтово-
му конфлікті з Іраном та почав 
свою акцію в дуже недогідний 
для нього порі, настроюючи 
проти себе не тільки Британію, 
я пр й інші західні країни. 

ПРОСОВЄТСЬКА ПРОПАГАНДА В ЄГИПТІ 

грації та десятки членів з-по-
між новоприбулих. Під час ім-; не враховуючи в це розвідчих, 
прези відчитано ннзку привітів. І обсерваційних і транспортових 
В перерві зібрано $75 на Н. Ф. летів. 

В П'ЯТНИЦЮ ЧЕРГОВІ ЗБОРИ 
МАНІФЕСТАЦІЙ НОГО НОМІТЕТУ 

Ню Иорк — Чергові збори ти участь представники всіх у 

Каіро. Від часу, як Британія 
і західні країни відкинули од-
нобічне зірвання єгипетським 
урядом договорів в справі Суе-
зу і Судану та як Британія по-
чала конкретні заходи для о-
борони своїх договірних прав 
в тих районах, Єгипет почала 
заливати про-совстська пропа-
ґанда, скерована проти „за-
хідного імперіалізму". Перед 
в цій пропаганді ведуть, зви-
чайно, ліві газети, але за ни-
ми унісойом підтягають теж 
націоналістичні органи. Голов-
ним моттом тої пропаганди с 
домагання єгипетсько-совєтоь-

кого договору приязні і взаєм-
ної оборони. Ліва газета „Ґом-
гур Аль Мізрі", коментуючи 
останні події та акцію сгипет-
СЬКОГО УРЯДУ, ТВерДИТЬ, ЩО ,;У-
ряд і нарід починають думати 
по тій самій лінії: коли міні-
стерство закордонних справ 
серюзно перевірює можливос-
ті договору приязні і ненапа-
ду з Совєтським Союзом, на-
родний рух теж підноситься в 
користь і за приспішення та-
кого договору, не чекаючи на 
результат офіціяльннх перего-
ворів, що припізнюються ру-
тиновими ф о реальностями". 

все-громадського Комітету для 
влаштування великої українсь-
кої Маніфестації за визволен-
ня України та проти російсько-
го білого і червоного імпері-
ялізму, яку заповіджено на 11-
го листопада, відбудуться в 
найближчу п'ятницю, 26-го 
жовтня, в домівці ОДВУ при 
20 Ст. Маркс Пл., в год. 8-мій-
ввечорі. В зборах повинні взя-

країнських організацій метро-
политальної округи. Ті органі-
зації, які ще не мають своїх 
представників в Комітеті, по-
винні обов'язково вислати їх 
тепер. Рівночасно пригадуєть-
ся, що вже сама підготовка ма-
ніфестації вимагає відповідних 
коштів, на покриття яких, згі-
дно з попередньою ухавлою, — 
кожна організація повинна по-
жертвувати відповідну суму. 

СТВОРЕНО КОМУНІСТИЧНИЙ 
„ОБ'ЄДНАНИЙ ГЕНЕРАЛЬНИЙ 

ШТАБ" 
Відень. З поінформованих джерел з Чехословаччини пові-

домляють, що Совєтський Союз, для противаги європейському 
генеральному штабові під проводом ген. Айзенгавера, створив 
теж свій „об'єднаний генеральний штаб" в Східній Европі. Цей 
штаб очолює маршал Іван С.ф 

Консв, совєтський заступник 
міністра війни та головний ко-
мандант сухопутніх збройних 
сил. Крім інших високих со-
вєтських старшин, до цього 
штабу входять переважно мі-
ністри війни та шефи генс-
ральннх штабів сателітських 
країн: Чехословаччини, Руму-
нії, Болгарії, Альбанії, Мадяр-
щини, Польщі і Східної Німеч-
чини. Останнього тижня в 
Карльсбаді в Чехословаччині 
мали відбутися наради того 
штабу, якими проводив Конєв, 
та в яких з чеського боку взя-
ли участь міністер оборони А. 
Цепецка і шеф штабу ген. 
Прохазка. Східну Німеччину 
репрезентували на тих нара-
дах генерали: Вільгельм Цай-
ссер, Вінсент Мюллер та ген. 
Ґомез. 

В СВІТІ 
О ІІІоф штабу Американської Лр-

міі. ген. Лотон Колінс. приїхав па 
триденні відвідини до Іидо-Кятаю, 
щоб познайомитися а положенням 
на фронті та відбути наради з 
французькими комендантами. 

Џ Дня 2-го лнстопада ниіде ко-
раблем „Дженсрал Мюір" з Бремен 
в Німеччині, чеський скиталець О-
лександер Раиезай. який замикас 
листу одного мільйона сингальців, 
переселених або репятр(ованих досі 
Міжнародною Організацією для 
Втікачів (ІРО). 

Џ Предстпашпки Лтлііитійс і.кого 
Пакту підписали вчора в Лондоні 
відповідне доповнення до договору, 
на підставі якого спільні оборонні 
зобов'язання поширюється таж на 
турецько-совстський кордон. 

Ф Совстська преса, " коментуючи 
призначення ген. Кларка першим а-
мериканськвм амбасадором у Ватя-
каиі, твердить, що з відкриттям цеі 
амбасадн Злучені Держави думають 
створити свій новий шпигунський 
осередок в Европі. 
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РЕЛІГІЙНІ ПРИСТРАСТІ 
В ПОЛІТИЦІ 
За кожним разом, коли уряд Злучених Держав опиниться 

в такому етані, що інтереси країни вимагають нав'язання дн-
плонатичних стосунків з Ватиканом, доводиться йому боро-
тнсь з дуже сильною опозиційні. Так було в минулому,-так с 
і сьогодні, коли президент Труман-рішився вислати до Вати-
кану американським амбасадором ген. Марка В. Кларка. З 
опозицією стрінувся також і президент Рузвелт, хоча він не 
висилав амбасадора до Ватікану, а тільки свого особистого 
представника, спископала М. Тенлора, і то в часі війни, коли 
такії конечність була наглядна. Як відомо, Тейлор вив'язу-
вався зі свого завдання якнайкраще, за що дістав потім за-
гальне признання. Президент Труман, баптист і масон, уже 
півтора року тому важив справу висилки представника до 
Ватнкану. Коли ж вкінці рішився на висилку ген. Кларка 
амбасадором, то тут певно заважили дуже сильні аргументи 
в-користь самої Америки. Заважили тут завдання, покладені 
вільніш світом на цю країну, як провідника в змаганнях до 
світового миру і припинення -комуністнчно-кремлівської аґре-
сії. До того Ватикан с не тільки релігійний центр, але також 
держава в міжнародному розумінні. Територія цієї державќ 
дуже мала, але мале с, наприклад, також і князівство Л'хтсн-
цгтайн, до якого Злучені Держави висилають своїх послів. 
Хоч. коли йдеться про опозицію, то не територія тут заважує, 
а те, що Ватикан є осередком Католицької Церкви. Правда, 
піднімаються також поодинокі протестантські голоси, які ві-

III. 
З вибухом другої світової вій-

нн володарі з Кремля і сили 
Гітлера було одне — вони злу-
чилися разом в спільній змові 
на завоювання всіх менших і 
слабших народів. Цей союз, о-
чевидно, був скерований на по-
разку оборонців західньої куль-
турн і традицій. Було немнну-
че, що цей союз розпадеться та 
що оба ці міжнародні бандити 
почнуть битись самі між собою 
за захоплення всієї добичі. На-
цістичиа Німеччина вторгну-
лась до Сов. Союзу, а істо-
рія занотувала незвичайну і 
безприкладну швидкість, з я-
кою німецькі армії підійшли — 
під ворота Москви і Ленінґра-
ду та перейшли через Україну 
до Чорного моря і дальше. Не-
псннформовані маси Заходу ма-
ли враження, що націстичної 
воєнної машини не можна зў— 
пинити та що Совєтськнй Союз 
може бути завойований вщіо-
цовж неймовірно короткого чн-
су. Щойно в останніх днях вій-
яи ми довідалися про справжні 
іричини того швидкого похо-
ду через простори Совстсько-
`о Союзу, що майже не натра-
пляв на спротив. Ми довідали-
гя, що народи Совстського Со-
юзу, зокрема українці, почат-
ково гляділи на німецьких на-
із#нків, як на своїх внзволь-
оиків, — як на ще одну істо-
рнчну нагоду здобути собі на-
ціональну незалежність. Вони 
ѓподівалися, що ̀ матимуть на-
году взяти зброю в руки та ці-
лком прогнати большевиків з 
України і т о після війни вони 
вже потраплять якось відбуду-

Але 
тають цей крок президента Трумана й вважають його розум- ^ Ж а " н $ Г ; ?хТнадіі р 
ним. Навіть конгресмен Френклнн Д. Рузвелт мол., син був- -
шого президента, признається одверто в пресі, що він ще з 
Бвропя закликав президента Трумана відновити дипломатичні 
зв'язки з Ватиканом. Не зважаючи на те, президента засипа-
но масою протестів. Так, як справи стоять сьогодні, Сенат ма-
буть не затвердить цього амбасадорства. Хоча призначати по-
С ЛІВ — це привілей президента, проте Конгрес може відмовн-
ти грошей на вдержування даного посольства, так, як це ста-
лося в 1888 році з посольством Злучених Держав до Папської 
держави. Та й вибір генерала Кларка амбасадором завдає о-
кремого клопоту, бо закон з 1870 року забороняє офіцерам 
займати цивільні посади в уряді. Також і тут треба б згоди 
обох палат Конгресу, щоб можна зробити виняток, а це ледве 
чи вдасться. Одначе Конгрес зійдеться на нову сесію щойно 
в січні. Тому невідомо, чи ген. Кларк міг би до цього часу спов-
нятн в Ватикані обовв'язки американського амбасадора'. 

Поминаючи те все, найбільшою перепоною є опозиція про-
тестанських Церков, які обстоюють, що амбасадорство до`Ва-
тикану порушує основний американський принцип, себто від-
ділення церкви від держави. Вони вважають, що як не треба 
висилати амбасадора до Світової Ради Церков у Женеві, так 
не Tj)e6a теж висилати його і до Ватиканў. В поступку пре-
зпдента добачують деякі не тільки ‚‚не-амернканізм", але „по-
літичні махінації", звернені на те, щоб з'єднати собі при на-
ступних виборах голоси Ню Иорку. Дехто навіть домагасть-
ся, щоб на випадок, коли амбасадорство при Ватикані адер-
житься, рнмо-католицька ѓієрархія зголосила себе в депар-
таменті стейту „чужинецькими агентами". 

Вже з цього, що ми згадали, можна пізнати, що немає в 
Америці задовільних взаємовідносин між християнськими ві-
ровизнаннямн, і то в час, коли в цілому світі ведеться бороть-
ба на життя і смерть між релігією і комуністичним безбож-
ншп пом. 

При кінці ще згадаємо, що комуністична італійська пре-
са назвала евентуальне американське амбасадорство при Ва-
тикаиі ..центром шпигунства", зверненим проти таких „миро-

онлися об скали відчаю,.коли 
націстнчні завойовники поча-
ли відноситися до них як до 
меншевартісних, вважаючи їх 
майже за худобу. Коли україн-
ський народ усвідомив собі, що 
його надії на незалежність є 
даремні, та що націстнчні на-
ізники такі самі лихі, як кому-
нісхнчні гнобителі, він обер-
нув свою зброю проти нового 
окупанта. Тоді український по-
встанський рух був змушений 
воювати на два фронти, проти 
комуністів і проти націстів. По-
дібні обставини заіснувалн теж 
в інших совєтських республі-
ках, зайнятих націстнчними 
арміями. 

Від закінчення другої світо-
вої війни встановлено один ва-
жлнвий факт, а саме: крем-
лівські володарі в першій ста-
ції війни не мали піддержки на-
родніх мас. Навпаки, там не бу-

нпй кордон". Можна б думати, 
що такі драстичні події призве-
ли до повного за.юмання укра-
їнського національного духа в 
Україні. Але ми знаємо, що так 
не сталося, бо ще навіть сьо-
годні рух спротивў в Україні 
є такого характеру і таких роз-
мірів, що став причиною тур-
бот володарів в Кремлі та за-
ставив їх до нових нищівних 
програм в намаганнях зло-
мити національний дух неза-
лежности. 

Трагічна історія України, — 
разом з її багатьма героїчними 
епопеями, відноситься до всіх 
поневолених народів, які пере-
бувають в залізних оковах 
Кремля. Цю історію України 
ми оправдано можемо вважа-
ти символом і показником для 
зрозуміння інших народів, що 
творять численні республіки 
Совстського Союзу. З ЦИХ істо-
ричних фактів ми можемо ви-
тягнути одну велику науку, а 
саме, що не-російські народи, 
які творять більшість населен-
ня Совстського Союзу, є най-
слабшим пунктом в совєтських 
плянах на завоювання світу. — 
Вони є найслабшнм пунктом, 
бо впродовж століть їх знева-
жувано і вони терпіли під ро-
сійським імперіалізмо'м; воші 
не мають нічого спільного ані 
з давнімќ царями в Москві, ані 
з новими царями в Кремлі, і мо-
жна розраховувати, що вони, 
— як тільги трапиться нагода 
— спроможуться на героїчне 
зусилля, щоб скинути ярмо їх-
ніх гнобителів. Це є найбіль-
ша слабість в плянах ворога 
цілого людського роду, і цю 
слабість треба пізнати та впов-
ні використати. Ми мусимо бу-
тн виразні і рішучі в нашій під-
держці універрального прин-
цнпу самовизначення, і це на-
ше становище ми мусимо по-
дати до відома народам всіх 
тих поневолених країнЃ Якщо 
ми передамо це за залізну за-
слону і при цьому твердо сто-
ятимемо, ми тим самим ство-
римо великі можливості для 
відвернення війни та для вста-
новлення справедливого миру 
і волі для всіх. 

З цікавістю та великим вдо-
воленням я довідався про ство-
рення в Злучених Державах 
організації, відомої як заінкор-
порований Фонд Вільної Росії. 
Це заохочуюча вістка, що де-
які добрі американці пізнали 
змагання російського народу 
та плянують зробити щоиебудь 
для привернення йому добре 
заслуженої волі від тиранії ко-
мунізму. З другого боку я був 

всіх волелюбних американців 
— конечність створення органі-
зації, що була б відома як Аме-
риканський Комітет для Виз-
волення He-Російських Наро-
дів Ссівєтського Союзу. Я пе-
реконаннй, що коли амернкан-
ському народові будуть подані 
такі факти, як їх подано вам 
цього вечора, він радо підтрн-
мас такий вартісний і конечний 
почин. Якщо виясниться, що 
така організація може у вели-
кій мірі причинитися до від-
вернення небезпеки, яка за-
грожус вільним людям в ціло-
му світі, успіх,такої організа-
ції буде запевнений. 

Дух' патріотів, що здійснив в 
цьому місті Филаделфії істо-
ричну Декларацію Незалежно-
сти, живе сьогодні в серцях і у-
мах тих сьогоднішніх патріотів, 
Що живуть "в поневолених кра-
інах. Надії і 'амбіції, прагнення 
і боротьба українських патріо-
тів є такі самі, як їх мали аме-
рикапські Батьки Основополо-
нсники. Якщо ми бажаємо збе-
регти Богом дані вольності, які 
дісталися нам через застосу-
вання Деклярації Незалежно-

I. Я. Хаму ляк. ' , 

До українсько-російських 
взаємин 

У своїх розрахунках віднос-
но совстської проблематики, 
американці повинні відрізню-
вати два моменти: 1. Підгото-
ва до успішної оборони від на-
паду СССР та 2. Евентуальна 
окупація теренів, на яких те-
пер господарить Кремль. І ко-
лн в першому випадку, щоб 
з'єднати собі якнайбільше со-
юзників, відповідальні амери-
канські кола змушені не раз 
іти на далекойдучі концесії, 
обіцянки, то в другому вииад-
ку військова окупація та п по-
літичні дорадники . бажали б 
якнайбільше свободи не лише 
для успішного адмініструван-
кя тими теремами, але й для 
того, щдб творити належні ос-
нови для порядку на тих тере-
нах в поокупаційниму періоді. 

Маючи ті два моменти на у 
ста, ми мусим'о подбати, щоб їх вазі, можемо теж зрозуміти і 
здобули в найшвидше можли-
вому часі, теж всі ті, що борю-
ться за такі самі принципи. Це 
є наша виразна історична місія. 
Ряди вільних людей мусять бу-
тн помножені багато разів, за-
ки ми зможемо дійти до тої ве-
лнкої мети універсального ми-
ру, для яких ми тепер віддаємо 
наші цілосердечні зусилля. — 
Хай же Господь приспішить 
той щасливий день, коли всі 
люди будуть вільні та коли всі 
нації, створені на природному 
принципі самовизначення, — 
увійдуть в Світову Спільноту 
Націй, віддану постійному Мн-
рові. 

труднощі, з якими доводиться 
зустрічатися відповідальним 
колам при монтуванні антн-
большевицького фронту. 

В першу чергу треба знати, 
що це люди різних національ-
костей, що провадять боротьбу 
за визволення своїх народів і 
країн від росінсько-больше-
вицького панування і за ство-
рення вільних незалежних 
держав. В таких обставинах 
дійсною революційною прог-
рамою росіян повинна би бу-
тн: вільна і демократична Ро-
сія в її етнографічних землях 
та мирне співжиття і снівпра-
ця з усіми своїми близькими і 

Іван Кедрин. 
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ло справжнього спротивў, аж'поважно стурбований, що ніх-
доки німецькі сили не дійшли то не думає робити щонебудь 
цо воріт Москви і Сталінґраду. для справи не-російських на-

До найбільш ексклюсивних,' ялхтнчннх експериментів із 
замкнених у своєму гурті і від-. націоналізацією найважливі-
межоваиих від усіх інших шнх галузей промисловосте: 
громадських верств муром тра-j вони вираховують, які великі 
дицінннх переказів і пересудів, суми ковтає роздутий бюро-
була каста англійської арис- кратичний апарат, що засту-

В тому часі народні маси вже 
були обурені застосуванням 
до них поведінки нацистів та 
почали боротьбу, не за ряту-
вання комунізму, але за свій 
власний рятунок. Тільки тоді 
Сталін мав можність проголо-
сити „вітчизняну війну" вій-
ну, яка влила в нарід надію на 
кращі дні після війни. 

Після закінчення другої сві-
тової війни українська нація 
попала в ще тяжчі руки кому-
ністичного поневолення. її ще 
більше відсепаровано від За-
хіднього світу кількома новими 

любпнх країн', як Росія і сателіти, а також знаком, що війна і захопленими державами, з я 
наближається... ких Сталін створив „санітар-

родів Совстського Союзу, які 
творять більшість та які вираз-
но становлять групу націй, що 
бажають волі і вольностей так 
само сильно, як будь-який ін-
ший народ. Наскільки мені ві-
домо, досі не створено ще жад-
ної американської організації, 
яка заступала б справу цих 
поневолених націй, або заохо-
чувала їх вдержати при житті 
дух національної культури і 
незалежносте та подбала б про 
практичні засоби, при допомозі 
яких можна б одного дня здій-
снитн їхні надії на ліпше жит-

тократн, старо: шлях'ян, що 
гордилась своїми титулами й 
жила на своїх замках, свідках 
слави лицарської давнини 
краю. Всі ці мури впали не 
тому, що демократичний дух 
опанував всі громадські шари 
Англії від низів до найвищих 
кіл із „сосайеті", але тому, що 
англійська шляхта — зубожі-
ла. І сьогодні всі ті пишні зам-
ки, що були окутані леґенда-
ми, що їх можна було оглядати 
тільки з далекої віддалі, стали 
місцем зарібкування їхніх утн-
тулованнх панів. Всі прогу-
лянкн в Англії відбуваються 
нині до котрогось із пречнс-
лсї?пих замків, — їх можна за 
малі л`рбїиі оглядати в середи-
ні, за гроші можна там і з'їсти 
та здебільша й переночувати. 
Швайцарська преса зазначус, 
як курйоз сучасної Англії, що 
ь кулуарах палати лордів мен 

пас приватну шщіятиву, меха-
пізус економіку країни та 
приносить не тільки занепад 
продукції, але й занепад духа, 

дальшими сусідами, з Укра-
їною, Б і л о р у с с ю країнами . 
Прибалтики і т . ' п . Але, на 
жаль, ніякий росіянин ще в 
тому дусі не висловився ніде. 

Натомість російські еміґран-
ти мріють про збереження ім-
пбріялістичної Росії в теперіш-
ніх кордонах СССР і не визна-
ють права інших'.народів, що 
входять в склад СССР, на їхнє 
незалежне державне життя. 
їхні гасла „федерації" гасла 
про „право нації на самовизна-
чення" — це добре відома під-
совєтськйм народам дешева де-
магогія большевицької влади 
навіть з тією ж самою шабльо-
новою фразеологією. — , 

Неросійські народи мають 
свої державні центри на емі-
ґрації, що виявляють волю і 
прагнення своїх народів до ви-
зволення з ярма'російської ім-
періялістичної держави. Тому 
не можна погодитися з твер-
дженням В. Г. Чемберлена, що 
„жадна із організацій поза 
кордонами СССР не може пре-
гендувати авторитетно говори-
ти за російський Народ або та-
кі народи СССР, як українці, 
кавказці, народи. Центральної 
Азії". Якщо б `п. Чемберлен 
зумнівався, чи конкретно та чи 
інша організація може говори-
ги сама від імени всього наро-
ду України, то це'інша справа, 
але якщо він дуяас, що вони 
усі разом не мають таких ком-
петенцій, тоді такого ствер-
цисеиня вірним назвати не мо-
жна. За російсь'кий народ — 
російські організації говорити 
не можуть, бо вони не є йог'о 
:уттю, але народи поневоле-
ні Росією мають тут на еміґра-
ції своїх пі)едставників, яких 
можна назвати ' і морально і 
формально речниками своїх 
народів, мало того, вони для 
звоїх рідних в СССР є одино-
кими символами ' визволення 
з-під російської окупації.' 

Тому для ; 'встановлення 
справжнього миру в світі треба 
усунути найбільшу перешкоду 
для миру — роси‡сьќў імперію. 
Саме тільки перефарбування 
імперії з червоної на білу не 
забезпечить мирў'.' Імперія по-втолоченого п норми кермова-

ного державою господарства, винна розваліггися і на` її руї-
нах повинні створитися вільні Економісти пояснюють, що 

крива лінія англійського доб-
робуту заломилася і постійно, 
раз більше, то знову менше, 
ладас вниз; від першої світо-
вої вжни. Бо Англія у ще 
більшій мірі, як Америка, виг-
рала обидві світові війни на 
бойовищі, але програла їх у 
політиці й господарці. Прнга-
даймо нечувані в історії Англії 
дві події, що сталися недовго 
після Версальського миру: 

національні держави. За пра-
порамн Свободи підуть усі не` 
росШські народи', -мало того, за 
ними підуть і ті чесні росіяни, 
яких сьогодні російські еміґ-
рантн звуть „диваками", але 
завтра прозвуть їх великими 
синами свого народу, росіяна-
мн, які не лише хочуть замі-
ни „комуністичної диктатури" 
на „білу" диктатуру Керенсь-
кнх, Мельгунових та Болдире-

бунт в королівській воєнній JBHX, але хочуть усунення дйк 
фльоті через погані платні мо-Ітатури взагалі. `З такими ро-
рякам і заломання вартосте І сіянамн вже сьогодні стоять 
англійського фунта. Ситуація!усі свободолюбні народи, з та-
після другої світової війни неікими росіянами і українці та 
стала краща: прийшлося ро- інші народи схечуть мирної 

ше розмов чути на суто акту- бити нову реформу валюти,! співпраці, 
альні політичні теми, як про потім рятував Англію плян) Якщо ж Західній світ роби-
те, скільки „гостей" маЕ ко-Маршала, потім накручення. тиме заходи для збереження 
трийсь лорд і скільки він на американської воєнної н родуќ- тюрми народів, навіть призна-
цьому заробив... ції, врешті ощадності й 'ощад 

Зубожіння недавньої провід- і пості для рятування платннчо-
иої верстви Англії не прийшло j чо і торговельного балянсу. І 

тому англійське громадянство 
з голозою поринало у внутріш-
ніх проблемах, мало цікавлю-
чись закордонними. Аж остан-

в наслідок лише тих суспіль-
пих реформ, що їх перевів і 
переводить соціялісточний у-
ряд. Це зубожіння приходило 
ступнево, разом із зубожінням j ні події примушують його та-
цілої Англії, разом із знижу-!ки присвячувати їм знову 
ванчям життьового рівня всіх! свою першу увагу: і теперішні 
н суспільних верств. Очевид-! парляментські вибори в Анг-

тя. Тому я оцим гарячо даю під І по, консерватисти заїси дають І лії ідуть — всупереч иоперед-
ваш розгляд — та під розгляд І лейбористам, що це в і т а соці-Інім — під закордонно-політач-

-.vvvvvvvvvvvvvvv =y?=w-?-g? 

Іќ Ксрницькіій. 

ДЕРБИ В ЗАКАМАРКАХ'! 
і ) 
Воно відома річ і цього за-зі! Ви мусите виграти ці вн-

перечуватв не доведеться, що рішні змагання і здобути пер-
перпіий фінальний матч за шенство округа; Приобіцяйте 
ф%тоо.іьно мисіх`цтво Реп'яхів 
сьќого району між команда-
ми с. Димайміхп і с. Закамар-
ки закінчився внічию 0:0. 

То ж перед вирішальними 
відплатнимп змаганнями ка-
пітан команди с. Днмайміхи, 
Кирило Варениця, гаряче від-

мені отут, покляніться кістка-
ми наших дідіь і прадідів, що 
ви заграєте в цих змаганнях 
і з серцем. 

— А може б так, про всякий 
випадок, взяти, з собою в ки-
шеню щось із тяжкої промис-
ловости? — спитав, заклопо-

клнкався до совісти і честнітано, почу'хавши потнліщю, 
диманміхівських 
кажучії: 1^_ 

— Дру'зі! Ви мусите рятува-
ти добру .лаву і світлі спорто 

спортсменів, І правий о б о р о н е ц ь , Гриць 
j Довбня. 

Капітан команди, Кирило 
Варениця, рішуче потряс го-

ві традиції села Димайміхів' ловою. 
Ви — городощі і надія нашої`{ 
села. На вас задивлені очі вск 
ЃрОМаДЯЌ РІД грудної дитині: 

Ні, друзі! Нічого в кнше 
І гао, за пазуху, а вже, тим біль-
I ше, за халяву, ми брати не бу-

до беззубої, сивої бабусі. Дру-Ідемо! Минулися - - забулися 
j ті, сумної слави часи, коли то 

' і Подія ні.^.'саг.тьгя в ції ї ї І парубки з одного села виби-

багяетами, боксерами, чи із 
залізними, скажемо штабами. 
Тії прокляті часи темряви та 
безкультурносте не повернуть 
ся вже ніколи! Сьогодні, коли 
кується новий порядок на сві-
ті, ми і голіруч дамо собі раду, 
якщо цього вимагатимуть до-
бра слава і світлі спортові тра-
диції нашого села. 

Ось так, підклавши як слід 
за драбини вареників із смета-
ною, в самий празник Чесного 
Хреста, репрезентативна оди-
иадцятка села Димайміхів ви-
рушила на відшгатні змагання 
з селом Закамарки. Хлопці 
зразу попрацювали навпрбс-
тець, лугами та сіножатями, 
щоб з'явитися на полі бою в 
приписану пору — точно в 2-й 
годині за старим, а в 3-тій за 
новим часом, а точніше — по-
ки ще панотець розпічнуть в 
церкві Вечірню. 

Йдуть ото хлопці, переска-
кують комасаційні рівчаки, 
підспівують патріотичних пі-
сень, аж тут, де приходить 
давня границя — річка впопе-
рек собі плюскоче, не так річ-
ка, як потічок гаморнтить собі 

так сордитий і норосвнстай, а І Хрущик, воротар, і несе в од-1 поплив собі, так поплив... Ну, 
вже пс дай-біг дощу, повіддя, ній руці власні черевики, а в 
так вам усі містки і кладочки другій — м'яч, п'ятий нумер 
позмиває та у безвісті позано-ІИде оце Омелько Хрущик, во 

чивши сторожами її замість 
Сталіна російських еміґрант-
ських діячів, то він поставить 
проти себе усі неросійські на-
роди. 

-pp. 
поміж очеретами. А потічок Хрущик 

ралнся в друге обов'язково з'оцей, дарма, що невеличкий, Йде оце 

сить. 
Поставали хлопці в тому 

місці, де споконвіку` повинен 
би лежати місток, а з містка, 
очевидно ні сліду. Тільки 
жовті грнви-хвилі піняться, 
плесо каламутять. Задумались 
хлопці, задивились у воду, ка-
пітаіі команди, Кирило Варе-
ннця каже: 

— Нічого, каже не вдієш: 
місток, каже, гарбуз його бабі 
горбатій, напевно вже під Одс-
су затаскало. Прийдеться 
нам, друзі, вбрід через річку 
лізти.' 

І подав команду: 
— Струнко! Скидай штани! 
Хлопці слухняно покидали 

штани, сорочки і що там ще в 
кого було, кожний змотав свої 
достатки в клуночок, несе отой 
клуночок понад головою, а 
сам по пояс бреде через річку, 
до того берега дрейфує. Так 
щасливо пробилися на той 5е-
рег напад, поміч і оборона, А 
ззаду — один тільки Омелько 

‚вбротар, 
останнім 

остався. 
Омелько 

ротар, і чує, що нога йому на 
камені посковзнулась і що він 
невідмінно летить у воду. Ле-
тнть оце Омелько Хрущик 
стрімголов у воду і знай мір-
кус: котрою його в біса рукою 
вхопитись за берег? Чи тою, в 
якій тримає м'яч, п'ятий ну-
мер, чи тою, що в ній несе че-
ревнкп? А черевики в нього 
майже нові, підбиті гумою з 
большевнцького танка, щой-
но тиждень тому, як заміняв 
їх за мішок картоплі та мірку 
пшеничної муки. Отак розду-
муючи, пускає Омелько Хру-
щнк, м'яч п'ятий нумер, хапа-
сться за берег, берег обрива-
сться, а Омелько — бебех у 
воду! 

Робитііся, звичайно, малень-
ке замішання. Омелькові по-
дають драбину, витягають 
його з води, Омелько чхає, ви-
пльовус намул і жабуриння і 
трохи не плаче: 

—Тримайте, — кричить, — 
бальон! Еальон, каже, Друзі, 
вода мені вихопила! 

А м'яч отой, тимчасом, як 

репрезентативна одинадцятќа 
села Димайміхів, очолена ка-
пітаном Кирилом Вареницею, 
залишає свої манатки на бере-
зі та кидається навздогін за 
втікачем. Біжать ото хлопці 
підтюпцем, а кожний приблнз-
но в такому наївно- роззброю-
ючому вигляді, як його мата 
привела на світ. Біжать собі 
хлопці вздовж берета в- тако-
му, можна сказати, олімпій-
ському одязі, брикають, мов 
жеребці, вигукують, хабиною 
м'яч дістають ,а тут їм назуст-
чіч — богомільні молодиці з 
Красної Пущі з відпусту вер-
таються. 

Повстає знову невеличка ме-
тушня. Богомільні молодиці 
побачивши чортову спокусу, 

ними, а не соціальними й гос-
подарськими ѓас#ами. 

Кажуть, що -к'оли зараз піс-
ля закінчення війни перемо-
жець Вінстон ЧЬрЧил перепав 
при виборах (це сталося під 
час Берлінської конѓференції, 
яка завершувала - Тегеранські 
і Ялтські гріхи Рузвелта, що 
за них досі платать людство, 
Дарма, що Рузвелт не дожив 
вже і кінця війни), то по-філо-
софськи потішав себе, що мо-
же й добре, що 'ire буде граба-
рем великодержавницької по-
туги Англії. Коли б він дійсно 
таке сказав, то це вказувало б 
на його передбачливість, що 
настануть часи, шо в них за-
гибатиме велнкодержавниць-
ка потуга, здобута за часів Вік-
торп. Все ж, головним аргу-
ментом Чорчнла ' і консерва-
тистів в іх^інборчій кампанії 

(Докііічення на. стор. 3-тій). 

репрезентативна 'одинадцятќа 
села Димайміхів вернулася до 

відхрещуються і щодуху за- своїх штанів та с.Ьрочок, поки 
вертають назад на відпуст. 
Хлопці, задивившись на моло-
диць, на смерть забули за 
м'яч. А м'яч отой, як поплив, 
як поплив, так і опинився за 
кільомегрів може з півтори, 
аж біля заплотівського млина, 
до греблі причалив. Тут його, 
остаточно, хлопці спіймали та 
тріюмфально витяѓли з води. 

Ну, та воно зрозуміло: поки 

хлопці одягліїся,-поки, співа-
ючи патріотичнѓу підпольних 
пісень, притюпали, нарешті, 
^ а к а м а р к т , то було вже 
грубо по 3-тій годині за новим, 
за старим, і за всякими інши-
мн часами. Іншими словами 
диманмшвські с п о р т с м єни 
припізнились небагацько — 
на дві години з гаком. 

(Продовження буде). 
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УНРАДА В ОБОРОНІ ЗАХЩНЬО-
ЎКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

(Меморіал Державного Центру УНРдо американського уряду) 

Польський уряд не визнавав 
українців;офіційно за окремий 
національний колектив, якому 
належать (культурні і політич-
ні права і навіть'відмовляв їм 
їх національну назву „ у к р а -
ї н ц і ". Він^намагався атомі-
зувати українську національ-
ну спільноту і штучно розді-
лити українців на окремі „пле-
мена", яким давав самовільно 
різні назви: русини, лемки, 
бойки, гуцули, поліщуки, пра-
вославні і таке інше. В деяких 
українських областях підПоль-
щею українців записувано як 
„тутешніх".' Навіть стародав-
ню історичну назву Галичини 
польський ўряд офіційно змі-
нив на „СхІдню Малопольщу", 
щоб заперечити український 
характер щсї території. 

За польського панування в 
Західній Україні польський у-
ряд вів політику систематич-
ного безоглядного винародов-
лювання' українців. Це доба 
невпинних польських переслі-
дувань, арештів, репресій і на-
сильств та̂  час перманентної 
боротьби між українським на-
родом і польською державою. 

Польський уряд доводив ук-
раїнське селянство до станови-
ща паріїв, не допускаючи його 
до купівлі землі у великих зем-
левласників, і провадив коло-
нізацію краю поляками. Укра-
їнські робітники не могли со-
бі знайти" п'раці в державних 
польських .підприємствах. На-
віть в багатьох польських при-
ватних підприємствах не при-
ймали на ̀ , працю українських 
робітників,.,якщо вони не змі-
нилн свосї української націо-
нальностн на польську. 

Вступ українців на польську 
державну службу був до краю 
обмежений, а коли їх на ту 
службу приймали, то перево-
дили їх на- польську етногра-
фічну територію. Той же поль-
с'ькин режим знищив в Галн-
чині українське шкільництво, фікаціями, загально-відомимн 
що було за Австрії. ' ,в культурному світі в pp. 1930 

В цілій Польщі, за виїмком!і 1938: по українських селах і 

лодь мусіла студіювати в за-
кордонних високих школах, 
зокрема в Чехословаччнні, я-
кої уряд дозволив українцям 
вступ до своїх високих шкіл і 
уможливив створити приватні 
українські високі школи, з у-
рядовою допомогою ЧСР. 

На північно-західніх землях, 
а зокрема на Холмщині й Під-
ляшші, польський уряд повів 
релігійні переслідування. В 
1938 році озброєні ватаги поль-
ських колоністів проходили се-
ламн Холмщшін и Підляшшя 
і під охороною польської вла-
ди безкарно, руйнуючи майно 
і допускаючись фізичних на-
сильств над православним на-
селенням, -терором приневолю-
вали цілі українські громади, 
перейти з православія нак.ка-
толицьку віру, що рівнялось їх 
польонізації. В тім же часі в 
тих самих областях під натис-
ком польського уряду знище-
но і спалено 115 православних 
церков. Проти цих насильств 
виступили в той час з протес-
тами у своїх пастирських лис-
гах православний митрополит 
у Варшаві Діонісій та греко-
католицький митрополит у 
Львові граф А. Шептнцькии. 
Відповідні документи, зібрані у 
тій справі українськими пар-
ляментаристами, с в архівах 

ВИШИВАНІ ВЕЧОРНИЦІ ОУЖ 
Американські журнали повні 

образќів і фотографій, що від-
творюють костюми перших 
часів американської історії: пі-; 
енери, офіцери обох армій в 
часі громадянської війни, 

си, блюзќи, фіранки, що нада-
вали незрівняного чару на-
шпм хатам. 

Тепер, на еміграції, поміча-
еться часом серед наших жінок 
бажання нівелюватися, при-

жінки в широких спідницях і рівнятися. Ми чи то забули, 
високих зачісках... Росіяни чн-то закинули кудись на дно 
недавно влаштували в користь і скрині наш стиль, нашу своє-
Толстовського фонду „Бал І рідність, красу нашої вишивки 
Анни Карениної", на якому і і елегантську вишуканість її 
певно було трохи й наших і на вечеровому строї, блюзці, 
земляків... J сукні. 
' Коли б ми, українки, хотіли і Безперечно, це тільки тим-

взятися до відновлення наших часова апатія, пасивність, 
історичних одягів у різні часи, вплив надто яскравих і різких 

іність мають поєднатися в од-
не, щоб створити атмосферу 
позного і незатьмареного задо-
воления. 

Першого березня має відбу-
тпся контест не на багаті 
строї, не на кількість витраче-
них грошей, а кбнтест смаку, 
мистецтва і знання своєї куль-
тури, свого стилю. 

Головна Управа ОУЖ. 

могли б ми дати багато такого, 
що було тоді спільним для всі-
сї Европн — моди Франції, а 
багато ' й такого, що можна 

барв оточення. Але не можна, 
щоб ця апатія і ця пасивність 
тривали надто довго! Треба 
прокинутись, зрушити, знайти 

знайти хіба тільки у великих І знову самих себе і свій стиль, 
знавців: моди і одягн нашої Щоб зробити перший крок в 
козачої старшини, міщанства' цьому напрямі, Об'єднання У-
та вищого урядництва. країнських Жіночих Організа-

Але ми, українки, маємо Цій Америки вирішило влаш-
більше, ніж це: ми маємо свій ту вати Вишивані Вечорниці, 
стиль у окрасах наших су-1 що мають відбутися 1-го бс- _̂ _ 
конь, блюзок, костюмів. Цей'резня в Бетговен Голл, на 5-ій дання, яке ми взяли І і а себе 
стиль довгими нічними годи- вулиці в Ню Иорку. 
нами, виплекали і створили' Називаємо це вечорницями, 

З А Я В А 
Шановний Пане Редакторе! 

Не відмовте помістити у Вашо-
му шановному органі таку 
заяву: 

Шість років Театр-Студія, 
переборюючи неймовірні труд-
нощі, намагалася покласти під-
валинн під майбутній україн-
ський театр на еміграції і тим 
самим допомогти нашому сус-
пільству викопати свою відпо-
відальну місію за межами оку-
пованої батьківщішн. 

З прикрістю і гірким болем 
мусимо. Признатись, що зав-

польського сойму і в ўкраїн 
ських наукових установах. Уќ . 
раїнських г р еко-католицьких ! flHK% на. с6т " } B

v
n o 

свяшеників. які записували і-1 х . ^ о б и ^ Л О Л ? Л!_тен.` ' 

наші прабаби, а наші баби і 
мами зберегли його, витончи-
ли і пристосували до, нашого 
звичайного міського строю. 

Український народний стрій 
виріс і зріс на пнтоменному у-
країнській жінці прагненні 
краси. Чи для` буденної праці, 
чи — тим більше — на свято 
наша жінка мусіла мати щось 
гарне, щось веселе, щоб „очі 
одбирало". Мабуть ніхто не 
працював так тяжко, як наша 

полі і коло 
напряс-

. іти і иопрапі, і спекти — а про-мене вірних у W P 1 ^ " " " " іте вона мусіла. вона не могла гах і документах в українській : п Г і і й т н р . JL ___ 
транскрипції, польська 
масово притягала до 
відповідальності!, ніби за фаль-
шування урядових документів, 
а суди накладали на них важ-
кі кари ув'язнення та кари 
грошові. 

На спротив українців поль-
ськіїі шовіністичній політиці 
польський уряд відповідав, 
між іншим, так званими паци-

, обійтись без того, щоб не мати 
v^irmoi і г а Р н о вишиваної узорчастої, 

СУД барвистої сорочки, плахти, о-

однієі хліборобськ'ої українсь-
кої школи, не мали українці 
ніяких професійних шкіл, у-
держуваних урядовим коштом. 
Одночасно польська влада ста-
вила великі перешкоди для за-
снування приватних українсь-
ких шкіл. 

До високих шкіл приймала 
польська влада тільки обмеже-
не число української молоді, а 
одночасно влада заборонами і 
репресіями не дозволяла укра-
їнцям творити свої власні прн-
ватні українські високі школи. 
Український тайний Універси-
тет у Львові був заборонений і 
професори та студентство були 
виставлені на тяжкі репресії з 
польського-боку (1922 p.). То-

містах в Галичині розїжджалн 
польські військові або поліцій-

чіпка, фартуха 
Наша інтелігенція бережно 

підібрала ці скарби народного 
мистецтва і уміло та старанно 
внесла їх у наше щоденне жнт-
тя: вишивані подушки, обру-

а не" балем, щоб не ставити су 
ворих вимог спеціально що-
до балевих суконь: може бути 
блюзка і довга спідниця, може 
бути стилізована сукня, може 
бути й вечерова. Це перша 
спроба на новому терені повер-
нутися до елегантних і стиле-
вих вечорів, що ними пиша-

внявилось непосильним для 
нас. Керівні органи наших гро-
мадських установ і досі дотри-
муються того кон'сервативно-
провінціяльного погляду, що 
театр — це тільки розвагова 
інституція далеко не першої 
ваги і тому він може існувати, 
як прибуткове підприємство, 
залишене приватній ІНІЦІАТИВІ. 

Студія, на жаль, не зуміла 
лнсь колись наші міста. Це І підш`укати переконливих а-ргу-
иерший поштовх, легенький ментів нашій еміграційнії`! гро-
поштовх люблячої маминої'маді '— про вагу і потребу те-
рукн до своїх доньок: ану.(атру для українського куль-
рухніться, згадайте мене, від- і турного, духового і політнчно-
дячте мені тим, чому я вас на- го росту. Вороги зуміли вико-
вчила, не шкодуючи ні своїх! рнстати силу впливу театру і 
рук, ні очей, ні труду. Це —^уміють використати його як 
перший заклик до нашої елі-1 засіб зокрема проти нас. 
ги, до наших елеґанток і до на 
шоі молоді — відтворюйте, ви-
гончуйте і покажіть в житті 
красу нашого мистецтва. 

Першого березня в Бетговен 
Голл мас відбутися вечірка, 
де смак і умілість, веселість і 
мистецтво, стиль і національ-

ЧОРНІ ДНІ ДНГТІІІ 
(Закінгешія зі сторони 2) 

ні частини, витягали м хат ви-1 п р о т и лейбористської більшос-; лншнього англійського пану-
` тр — є закид розкладу і зане-Івання. І сьогодні Англія опи-

паду могучости Англії. Нема; пилась на трагічному роздо-
ніякого сумніву, Що в Ірані 'ріжжі: перед загрозою внгнан-
Англія зазнала страшної по-; ня з Суезу, Судану, Іраку, так, 
разки: вповні легковаженому!як дали викинути себе з Ірану. 
Іранові, що до нього ввесь ан-( Скоритися цим фактом — це 
глійський нарід і всі його уря- значить поховати своє велико-
дн ставились звисока, як до державннцтво, —`знову ж ря-І 
псевдо-держави цілком в анотувати свій престиж спроти- Театр-Студія припинила своє 
^„;л^„;л „ А ^ ; огттгипіт," І м м ..„ — — і с н у в а н н я п р о щ о ВПажаю за 

датяіших українських діячів і 
важко їх на очах громади по-
бнвали, не раз із смертним вн-
слідом, руйнуючи при тому ук-
раїнське приватне майно і май-
но українських господарських 
та культурних установ. В році 
1938 польський уряд заложнп 
для українських політичних 
в'язнів концентраційний табор 
в Березі Картузькій. 

Цей стан постійної боротьби 
між польською державою та 
українським народом значно 
ослаблював Польщу, та, між 
іншим, спричинився до її ско-
рого упадку у війні 1939 р. 

(Закінчення буде) 

ПОЛІТИЧНА ДИСКУСІЯ СЕРЕД 
Б. ВОЯКІВ-УКРАЇНЦІВ 

За останні два роки після 
приїзду до Америки усі інтен-
ції і намагання Студії розбн-
валнсь об льодову стіїіу байду-
жости. Тим часом, коли емі-
ґраційна молодь після праці 
мала і мас можливість та час 
для науки і тим самим дбати 
про свою будучність на ново-
му континенті, їхні ровесники 
студії"щі щоденно до пізньої но-
чі віддавали ці дорогоцінні го-
дини на підготовў себе для ук-
раїнського театру. 

Остаточно переконавшись у 
безцільностн цієї снзифової 
праці і не відважуючись нада-
лі брати на себе відповідаль-
ність за майбутнє молоді, щоб 
не наражуватись на жаль до 
мене їхніх батьків, я, як керів-
ник Театру-Студії, порадив їм 
включитись у загальній! ритм 
еміграційного життя. 

З днем 16 жовтня 1951 р. 

глійській „сфері впливів , j вом — це значить наражува 
ндалося в блискавично корот- тнсь на війну, що її англійці 
кий час не тільки навести най- далі не хочуть. У 1945 році 
більшої матеріяльної втрати, j терезки з голосами англійсь-
яку вона, Англія, зазнала від ких виборців перехилили у 
непам'ятних часів, та позба- j сторону лейбористів таки са-
внти найбільшого джерела'мі англійські вояки, які хотіли 
нафти, але й так ударити по; вертатися додому і боялися, 
англійському престижеві, як .що Чорчнл заведе їх до нової 
цього не зроби чи навіть боль-! війни з Совстамн. І сьогодні 
шевики, коли за революції лік-!виборчі противники Чорчила 
відўвали одного за другим бі- лякають виборців, що Чорчнл 
лого російською генерала,"— це війна, сам же він запев-
субвенціонованого Англією. "І няє, що тільки йому одному 
цей упадок англійського пре- може вдатися ‚‚утривалнти 
стажу в міжнародньому світі мир" у безпосередній розмові 
є найтемніша пляма сучасної з Сталіном! 
Англії. Англійська громадська Чорних днів Англії не `вирі-
думка ще не здає справи, що шать ніякі Об'єднані Нації, ані 
істотною причиною всіх и не-j ніякі посередництва та нові 
щасть є англійське угодовство, компроміси. їх вирішить змі-
с вигідництво й потурання до-і на англійської громадської 
копаним фактам, спротив про- думки, англійських масових 
ти яких вимагав би енергії і. настроїв, що зайшли в сліпий 
зусилля. Розпочавши війну в;кут безвладноети і браку віри 
обороні Польщі перед німець- у себе і страху перед війною, 
ісими докопуваними фактами, настрої завжди трагічні для 
Англія наче б вичерпала всю j кожної нації. 
свою енергію і ввесь свій полі-
тичний характер у другій сві-
товій війні. Вона сховала до 'В 

му українська академічна мо 

За Самостійну Соборну Українську Державу! 
ЗА ПОДІЛ СССР НА ВІЛЬНІ НАЦІОНАЛЬНІ ДЕРЖАВИ! 

ЗА ВОЛЮ ДЛЯ ВСІХ НАРОДІВ! 

V R A T A I УКРАЇНІЏ НЮ ИОРКУ, БРУКЛИ- У В А Г А 1 

j r D A I A . Н А БРОНКСУ, АСТОРП; ПОН- ^ в Д ^ І ^ -
КЕРСУ, НЮАРКУ, ДЖЕРЗІ СИТІ, БАЛОНУ ТА ЦІЛОЇ 

МЕТРОПОЛИТАЛЬНОЇ ОКРУГИ! 
Закликасмо Вас на 

ВЕЛИКУ УКРАЇНСЬКУ 
МАНІШЕСТАЦІЮ 

ЗА ВИЗВОЛЕННЯ ЎКРАПЛІ ТА ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО 
і ‚КОМУНІСТИЧНОГО ШПЕРІЯЛІЗЬПВ 

МАНІФЕСТАЦІЯ ВІДБУДЕТЬСЯ 

В НЕДІЛЮ. 11. ЛИСТОПАДА 1951 Р. 
В ЗАЛІ МАНГЕТТЕН СЕНТИР 

при 311 Вест 34-та вулиця в Ню Иорку. 
Початок Маніфестаци в год. 2-гій пополудні. 

Піт час Маніфестації промовллтимуть визначні американські 
і українські представники. 

У К Р А Ї Н Ц І ! -
В цій критичній хвилині світової істори ми маємо священ-

ний обов'язок: СКАЗАТИ світові правду про український на-
під і його змагання! ЗАПРОТЕСТУВАТИ проти оиупацп й 
поневолення України російським колись білим, а тепер чер-
воннм імгіеріялЬмбм та проти поповнюваних ш ш злочинів 
па ї україцським народом! ОСТЕРЕГТИ світ перед новою за-
грозою білого і червоного російського шперіялізму^ щоі об-
(Лнлється в новому поході на завоювання світу! ДОМАГА-
ТИСЬ негайної акції очолюваного Злученими Державами 
гільного світу для припинення комуно - російського народо-
вбивства в Україні та інших поневолених Москвою країнах! 
ПІДДЕРЖАТИ зусилля президента Трумана і американ-
ГЬЌПІЧЇ VDHIV в мобитізацЦ вільного світу для боротьби проти 
S ^ p S S c ^ r e І м ї ^ і - л і з - у ! ЗАМАШФЬХТУВАТИ нашу 
іухову едиість з українським народом в його нерівній боротьб 

'А найвищі ідеали людства — волю і народоправство — за які 
найкращі сини теж американського та іншій союзних народів 

зь волюг МИР і СПРАВЕ;ІЛИВІСТЬ: 
ГЕТЬ,3! БІЛИМ І ЧЕРВОНИМ РОСПТСЬКИМ ГМПЕРІЯ-

Л 1 3 В С І І ! Н А ВЕЛИКУ УКРАЇНСЬКУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
11-го ЛИСТОПАДА! „ . . . . ^ T-n%rVwr 

Український Все-Громадськнн Мані^юст. Комітет. 
В й 8 а й а л г а а і ^ ^ тамошні рештки ко-( 

свій обов'язок повідомити на-
ших шановних глядачів і дру-
зів. 

Посип Гірняк 

РОЗГОРТАСТЬСЯ РУХ ЗА 
КАНДИДАТУРУ АПЗЕНГА-

ВЕРА НА ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон.— Серед респуб-

ліканців розгортається стнхін-
на кампанія за притягнення 
генерала Двайта Д. Айзенга-
вера в кандидати на вибір пре-
зидента в наступному році. 
Його найближчі прихильники, 
які досі виступали тільки з 
проектом спонукати Лнзенга-
вера кандидуватн, перейшли 
тепер до агресивної тактики. 
У проводі такого руху стас те 
пер сенатор Джей.чс Дофф з 
Пенснлвенії. 

Нюйоркський Відділ Об'сднання 
б. пояків-украінціп улашту'вав у су-
боту 6. жовтня ц. р. у спільній з 
Літ.-Мнст. Кліобом домівці диокусій-
ний вечір на CJTO політичну тему 
.Чи можна говорити з росіянами?" 

Відкриваючи його, голова Відділу, 
ген. шт. полк. О. Валіськня прнга-
дав, що ‚‚стратегія с продовженням 
ПОЛІТИКИ" І тому Відділ рішнв за-
початкуватн свій новий сезон вечо-
ром, присв'яченим політичній тема-
гиці. Головував і започаткував Ди-
скусію від Управи Відділу пів-
годннним вступиим словом ред. І. 
Кедриќ - Рудннцькнй, не тримаю-
чнсь строго лапопідженоі теми, а за-
торкуючк низку питань із проблема-
тики азасмин між ворожими народа-
ми чи то їхніми верхівками, які сто-
ять иа взасмно суперечних стано-
внпдах. Існуючий одностайний рб-
сійський фронт у питанні нсподіль-
ностн Росії в П максимальних кор-
доиах Сталіна чи „мінімальних" з 
1939 року мас проти себе одностай-
ний український фронт, коли йдеть-
гя про прішципн, о(рормуловані ак-
`гами 22. січня. Ідеологія тривка, 
тактика пливка, в ідеології всі згід-
ні, в тактиці можуть існувати різнн-
ці, тому вона дискусійна. Не прн-
знас дискусії тільки такий політнч-
ннй радикалізм, який змішує ідео-
логічні принципи з засобами так-
тики, що мас негативні наслідки у 
внутрішьному громадському і житті 
назверх. Як на приклад хаотизува-
иня актуальних відносин через брак 
теренў з'ясовування таких питань, 
прелеґент вказав на глорифікацію 
Гетьманщини Павла Скоропадсько-
го тим самим українським політич-
ннм табором, який с ніби найбільш 
принциповий у відношенні до росі-
яи, дарма, що та Гетманщнна прого-
лоснла офіційно федерацію з Росією 
й активно піддержувала біло-росій-
ський рух. У дискусії забіралн го-
лос пп.: Красноніс, Дм. Галнчия, Л. 
Мишуга. Гончаренко, Cj хомлнн, Са-
мійленко, Паливода, Стахів, Фуріса-
лівський, Калнна-Лесюк, Зайців, 
Гончар і д-р Ріпецькнй. Дискутантн 
стверднлн, що не існус в політиці 
питанн}і „не говорити", але йдеться 
про те, 1. хто мис говорити. 2. з 
ким, 3. коли, і 4. про що. Одноголос-
но стверджено, що 'єдине право го-
ворнти в імені 5'краТни з прсдстав-
іінками сусідніх народів мас Націо-
нальна Рада і П Вик. Орган чи та 
установа (УКК), що діятиме у тіс-
ному порозумінні. Таксомо не було 
різниць думок у точці, що старі ро-
сійські емігранти.з.нсрод 34-ох ро-
кія, які перебувають ввесь той час 
в Америці, затративши навіть понят-
тя про відносини в Сх. Еиропі, не є 
для українців партнерами, ані те-
ГіорІШВІЙ час не годиться для будь-
яких подітнчннх перегонорів, ані 
теж переговори не монсуть нарушу-
ватіі нашого основного прана до 
власної держави, яку ми мали 1 за 
неї воювали. Заторкнеію завдання 

В ІСОЖІІІП УКГАШСЬКЇП Х А П 
НОВІШЌІЇ ЗНАХОДИТИС`Я 

ЧАСОПИС ..ГВОВОДА"; 

зв'язків та інформаційної служби, 
дотеперішні наслідки. української 
роботи серед американців 1 масу іи-
шнх подробиць із цілого комплексу 
ціѓї проблематики. Наприкінці прс-
Леґент, роблячи резюме дискусії, яка 
тривала близько 4 години, ствердни 
надзвичайно високий рівень П — 
однаково змістом, як і культурною 
формою, та виправдував саме таку 
тему, вибрану для дискусії, фактом 
приліпим ти близько ста осіб, між 
ними найповажніших активних дія-
чів, які здебільша залишились до 
самого кінця. Учасники дійсно роз-
ходилнсь із великим вдоволенням і 
цим документували безсумнівний у-
спіх того інавгураційного вечора б. 
вояків-українців у Ню Иорку. 

ВІСТІ 3 УКРДІгШ 
(Нотатки з совстської преси) 

МОВА СТАРІЄТЬСЯ 
Підсовстський поет Іван Ви-

гран, довший час друкований 
в УССР, поет, якого навіть 
називано ‚‚обдарованим" в со-
встській критичній літературі, 
цими днями отримав гостре за-
уваження, що він надто „зако-
ханий у минувшину". Ю. Шов-
копляс, спираючись на статтю 
„Правди" „Проти ідеологічних 
перекручень в літературЃ'і ви-
явив, що Вигран „милується 
одвічними українськими крас-
видамн, мало приділюючи ува-
гн „блискучій сучасності", до 
того ж уживає ще й застарілої 
мови. У віршах поета, — заяв-
ляс Шовкопляс, — читач на-
трапляс весь час на такі слова 
та вирази, як „чота", „товар", 
„криця", „позліткп", „цвіченип 
моріг", „блаватне море" тощо, 
а в поемі, присвяченій показо-
ві совстського села, старанно 
перелічує речі колишнього се-
лянського вжитку, як от „кап-
тар", „безмен", „коряк", „очі-
пок", форма для пасок, „клепа-
ло-калатало". Вирганові заки-
дасться: „Картини минулого 
написані ним яскраво, барвис-
то, впевненою рукою майстра, 
а сучасне постає перед ним у 
вигляді блідих одноманітних 
фотографій." 

Про мову автор критичної 
статті }Ілже: „Ми ні в якому 
разі не проти того, щоб совст-
ська література викорнстовува-
ла багатства народньої мови, 
надбані віками. Та чи може 

f советська лѓгературв `доскона-
ло відобразити ті величезні е-
кономічні, політичні й куль-
турні зміни, що сталися в на-
цій країні, нехтуючи змінами, 
іцо сталися за цей час в на-
родній мові? Чи мас право пи-

рсьменник уникати нових слів і 
виразів, що з'являються в роз-
мовній мові трудових мас . . . " 

(У. Думка). 

І^і, 

IS 

кишені таку образу й визов, як ( 

трагедія піддержуваного нею 
генерала Михайловича в Юго- і 
славії, — вона ради миру з і 
Совєтами і вигоди відцуралась 
вірного їй польського лондон-
ського уряду (мусимо бути 
справедливі: це був дійсно їй 
рідкий в історії світа випадок j -
міжнародної нельояльности),' 
вона визнала червоний уряд 
Китаю із страху й опортуніз-
му, що це врятує н колонію 
Гонѓконг (яка наївність!), во-
іш й нині більше огорнен 
страхом, шрб „Америка не 
втягнула її у війну'", як пере-
конанням, що світ західньої 
культури не може існувати по-
руч із світом східної варварії 
і що до зудару мусить прийти 
— в ім'я спасіння людства. 

Опортунізм і вигідництво 
Англії, її уряду і всього широ-
кого громадянства, були най-
кращою спонукою для Ірану 
повести таку рішучу й без-
компромісову політику, яка — 
хоч і підрізала фінансово сам 
Іран — похоронила престиж 
Англії на всьому Близькому і 
Середньому Сході та дала по-
штовх і Єгиптові і Іракові лік-

КРАЄВА ПЛАСТОВА СТАРШИНА ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО 

В ДНЯХ 27-28 ЖОВТНЯ 1951 Р. 
: відбудеться : 

ПОСВЯЧЕННЯ 
Першого Пластового Дому в Америці в Дітройті 

(12001 Лампкіи). 
В ПРОГРАМІ: В СУБОТУ, 27. жовтня, п год. 10. відкриття Пла-

етової ВИСТАВКИ з участю Норхопного Пластуна — (`ІГОІЧ)-
ЛКНА. в і од. 6. ппечір ПЛАСТОВИЙ ВЕЧІР. — В НЕДІЛЮ, 2Л. 
жовтня, її ѓод. 1. попол., урочисте ПОСВЯЧЕННЯ Вссчсс. Парохом 
о. ІІІИОІІДІОКОИ. 

З 

УВАГА! НЮ ПОРК І І ОКОЛИЦЯ1 

Об`одиашія Прихильників Внзво.тьної Боротьби Укішїни, 
Відділ в Ню Порќу 

- : нлаштопус : — 
в 9-ту річницю повстання Укіиіїн(`ької Повстанської Армії 

В СУБОТУ, 27. ЖОВТНЯ 1951 Р. 
у великій залі Літсратурно-Мистецького Ќлюбу 

в `іію Порќу при 149 '3-і я Глшіо. 

ВИСТАВНУ 
ПІДПОЛЬНИХ ВИДАНЬ І ДОКУМЕНТІВ ВИЗВОЛЬНОЇ 

ВОГОТЬВН В РОКАХ 1W4—1950 
В прогрпмі Виставки наступні доповіді: д-р М. Прокоп: „Підпольні 
внданнл українського вязвольного руху на українських землях". 
Проф. II. Метиќ: „Ніл Хасевнч і його підпольна мистецькії твор-
чкть ". Режисер П. Гірняк Читання виїмків л художньої красвоі 

літератури. Відкриття пистанкн в год. в. печером. Початок допо-
відей п год. 0:30 вечором. 

До відвідин Вік танки запрошусмо українську громадкість м. 
Ню Порќу З околиці Прийдіть оглянути документи праці тих. які 
в умовах большевмцькоі дійсності! ведуть ідейно-иолітнчну і лброй-
ну боротьбу проти духового і фізичного поневолювання українсько-
го народу. Прийдіть побачити вільну й незалежну українську пресу 
в СССР, прийдіть почути про тс, як вона постаѓ та які ідеї вона 
голосить. — Виставка не буде повторена в Ню Порќу. 

Управа Відділу. 

УВАГА! КЛІВЛЕНД. О., І ОКОЛИЦІ! 
Всі лавою на УКР. РАДЮВИП ДЕНЬ і ВАЛЬ Української 

Радіо Передачі міста і околиці Cleveland, О. 
котрої слухаємо кожної неділі під год. 3:35. В неділю, 4-го падоли-
ета (Nov.) добавляємо 1 змінюймо ч:іс УРН. Будемо наливати від 

ѓод. 4. до 4:45 на тій самій Радіо ста'нції VVSRS 1,490 Кс. 
У.Р.ІІ. запрошує всіх слухачів І приятелів нриходіть громадло І 

численно иа 

ГОСТИННИЙ БАЛЬ У.Р.П. 
: котрий відбудеться :—— 

В СУБОТУ, 27. ЖОВТНЯ (ост.) 1951 Р. 
В С А Л І У. Н. Д о м у , 2251 W . 14th St., CLEVELAND, О. 

П о ч а т о к : Я. год . ввсчір . ‚Вступ : $1.00. 
Дуже популярна Укр. Орхсстра Peter Bodgar з Питсбурськоі 

околиці буде веселити всіх прнсутних гостей. Також програма Укр. 
Нац. Танків Школп В. Аврамеірха, емачшій буфет, нагороди і т. д. 

аоі л о с п о г : зосзос 
УВАГА! VST НЮ ЙОРЌ! й̀Ь УВАГА! 

ОСЕРЕДОК СУМА іи. гей. хор. Т. ЧУПРИНКИ 
в Ню Порќу, повідомляв, що 

. ; відбудуться : 

РІЧНІ З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И 
В ПЯТНИІПО, 20. ЖОВТНЯ (ОСТ.) 1951 Р. 

п год. 7. ввечорі, у п.пісній домівці при 123 — 2nd Avc., 
в Ню Порќу. 

Запрошується членство і симпатиків. — Управа Осередку. 
— І О С Д О І ІОСЯОІ юс 

Український Театр Опери й Балету в Америці 
Директор: ДМИТРО ЧУТРО 

„МАЗЕПА" 
Опера в 3. діях. — Муз. П. Чайковського. 

У виставі беруть участь визначні опсрові співаки, 
симфонічна- орхеетра, хор та балет. 

ВІВТОРОК, 
6. ЛИСТОПАДА 1951 

8:15 ввечір 
C A R N E G I E H A L L , 

NEW YORK, N. У. 
)^адхтхіххххххтххххіхтіхх: 

ПЯТНИЦЯ, 
9. ЛИСТрПАДА 1951 

8:15 ввечір 
А С A D Е М Y of М U S І С, 

PHILADELPHIA, PA. 
cxxxxzxxxx_i 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 24-го ЛСОВТНЯ JSSL Ч. 248. 

Іван Розгін. 

НА МАРПНЕСІ НАШОГО ТВОРЧОГО КОНЦЕРТУ 
ГРИГОРІЯ КИТАСТОГО В ДІТРОЙТІ 

28 жовтня ц. р. в Дітройті, в У. Н. чемо сказати про Григорія Кнтас-
Домі при Мартін стріт. відбудеться того саме як продовжувача і твор-
першня творчий концерт Григорія ця традицій Українських Кобзарів, 
Кнтастого. Громадянство Дітрояту як реформатора української баи-
й округи з нетерпінням чекас того дури. 
дня, щоб мати знову наѓйду слу- Григорій Китастий мас високу 
хати і відомі і зовсім нові компо- музичну освіту і європейську су-
знції нашого шановного компознто- часну мистецьку культуру. Крім то-
ра Григорія Кнтастого. Оці свої мір- го, він з ласки Божої — справжній 
кування висловлюємо в зв'язку з український бандурист. Отже все це 
майбутнім концертом, як скромну разом сприяло тому, що Григорій 
але щнро-сердечну подяку творцеві Китастий досконало вивчив банду-
концерту за його дотеперішню ру, збагнув її можливості як народ-
працю. І ного інструмента і поставив собі за 

Про Григорія Кнтастого уже ба- ! м сту життя прислужитися рідному 
ѓато написано українськими і чу-' мистецтву через удосконалення ќоб 
жннецькими музичними критиками 
в зв'язку з Його тріюмфальнимн 
кпццертокими турне по Україні, Ні-
меччнні, Канаді і Америці. Григорія 
Кнтастого визнано за творця слав-
ної Капелі бандуристів ім. Т. Шев 

зарського співу. Правда, на нашу 
ганьбу і сором, а на радість воро-
гів, він досі не здійснив свого пля-
ну, бо розбиття капелі лягло тяж-
кнм каменем йому на серце, хоч не 
вбило і не згасило його творчих 

ДОПОВІДЬ ПРО МОДЕРНУ 
АМЕРИКАНСЬКУ ПОЕЗІЮ 

В. Л.-М. ЌЛЮБІ 
Ню Иорк. — На найближчо-

му вечорі Літературно-Мнсте-
цького Ќлюбу в Ню Иорку, в 
п'ятницю 26-го жовтня, Остап 
Тарнавський виголосітѓь допо-
відь про „Модерну американсь-
ку поезію". Доповідь відбуде-
ться в приміщеннях Ќлюбу при 
149 2-га евеню, в год. 7:30 вве-
чорі. 

ченка, за надхненника П творчих прагнень і задумів. Григорій Китас-
і мистецьких успіхів і за талано- тий зі своїми ближчими однодум-
внтого композитора, новатора ќоб- ВДШЯ продовжуѓ творчу працю над 
зарського мистецького співу. Ми хо- збагаченням і звеличанням украін-

` сьќого мистецького співу, українсь-
— ^ ^ - — — — ^ — — — ^ — — — ? Kt)j культури. 

џ і Ще на початку своѓї музичної ка-
р'гри. що тісно пов'язана з Капе 

Р О З Ш У К И 
ПАРАСКУ ІВАНИКОВІІЧ. яка б у . лею бандуристів ім. Шевченка, Гри-
ла в lirlanceni. а останньо в Мінхені' ГОР,Й

 (
 К н т

ќ
а с т н й в н я в и в СВ(И иис` 

^ " " у " ' і ітецькі здібності, і не лише як миѓ-
на hrajmanK пошукуѓ н ^ ТСЦЬкнй керівник капелі, а й як 
-геп п— '„ CJ WI^A.^, n-# ' r „ . , j „ композитор, що за традиціями ук-
760 G o y e a H S t . ^ m a ^ r , O n t Canada райських кобзарів „оспівус". офор-

Хто зиас про неї, прошу подати м л ю г с В ( и м н м"зичиимн' засобами 
на повиту адресу. важливі події минулого і теперіш-
П П Г К Г ` Л И Л К Р К.УРЛАК nomvKvr "М ) Г О ж и т т я українського народу і 
ОЛЕКСАНДЬР БУі Л А К полоќўс дразки сучасної поетично, 
свого сина, Семена (Петра) Бурли- і н 3 українськими поетами 
ќа, який 18. 3. 45. р. був у Німеччині. , п н ^ г ь м о н н н к а ' м н

Р
 v н ь о г о в с т а Н о в и -Прошу зголоситися на таку адресу: 

'105-10 Princeton St , Jamaica, N. Y. 
Проситься закордонні часописи о 

передрук. 
МИХАЙЛА БІЛЕНЬКОГО, с. Васн-
ля і Катерини Колошник, з села Де-

ш , пов. Жовква, Галичина, по-
шукус тета Марія Федик, з дому 
Колошник. Вістку подати на адресу: 
Mr. Peter Fedyk, 150 N. 10th Street, 
Brooklyn 11, N. Y. 

Професійні оголошення 
Dr. S. CHERNOFF 

223 —2nd Ave., (Cor. Nth SL) N.Y.C 
TeL ORamercy 7-7697 

Острі в довгочасні недуга чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
аохл лікуємо без операції. Переводи-
мо аналізу кровн для супружнид 
дозволів. — Офісові год ніш: Що-

дяя від 10 рало до 6:46 ввечері. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

Еґзамішщія S3.00. 

Д-р М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
українські!, багато років успішно лі-
кув гострі й застарілі недуги муж-
чнн і жінок, недуги нирок 1 сечового 
міхура, ніг та загальне ослаблення. 
Лічення застрикамн пеніцілінн та 
Інших дікарств. Аналіза кровн, сечі 
і інших виділень. Аналіза кровн для 

супружнх дозволів. 
107 Е, !7tn ST., NEW YORK CITYl 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
ГОДИНИ: Щодня від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 ввеч., в неділі від 
11—1 попол. 

ЕҐЗАМШАЩЯ $3.00. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave. N.Y.C. 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недугн. Flouroscopy. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
димо аназілу кровн для супружих 

дозволів. 
Офісові ГОДИНИ: щодня 1-3 І ft-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

ПОДЯКА 
Складаємо найщнрішу подя-

ку Всеч. Отцям: о. парохові 
Волинському і о. Лонкевнчеві 
за поминальне Богослуження 
та відпровадження тлінних о-
станків на кладовище нашого 
найдорожчого брата і шваґра 
РОМАНА КОХАНОВИЧА, по-
мершого трагічною смертю дня 
26. вересня 1951 р. у Рачестері, 
Н. И. 

Зокрема дякуємо Вп. панству 
Шутрам за їхнс щиро-братер-
ське відношення до нас, при-
битих смутком. Рівнож дякус-
мо приятелям, знайомим й всім 
тим, які віддали останню услу-
гу Покійному. 

Горем прибиті 
t Сестра і Шваі'ер. 

ЗАхЛЦСТЬ ВІНКА 
на могилу бл. п. М. Павелка 
зложили пожертву в сумі $20 
на Народний Фонд слідуючі ро-
дннн: Фенчинські, Сельські і 
Задорецький. 

лася свосрідна творча кооперація, 
що в результаті дас добрі наслідки. 
Наприклад Марш Україна в наслі-1 
док співпраці з їв. Багряним, а піс-
ня про Америку з Гай-Головком. 

Не зважаючи на несприятливі 
уу.оі:пнч для творчої праці (німеці-
ка каторга, кацет. скнтаиня по та-
борах ДП, переселення до Америки 
і перші кроки тут на новій землі'. 
Григорій Китастий не змарнував 

'часу. Він зі своїм мистецьким ко-" 
лсктнвом освоїв неперевершені зраз-
кн кляснчного кобзарського репер-
туару (твори Хоткевича, народќі 
думи, то що), і скомпонував низку 
музичних творів на вшанування іс-
торичннх подій і осіб. В той спосіб 
сприяв звеличуванню цих подій і 
осіб серед українського і чужннець-
кого загалу. До кращих зразків 
музичної тнорчости треба віднести: 
Думу про смерть С. Петлюри, Піс-
ню про смерть Ю. Тютюнника, де 
відбито зимовий похід героїчної ар-
міі УНР, Пісню про Карпатський 
Січовиків, де відбито історичну по-
дію, зрив визвольних змагань на 
Карпатській Україні в 1939 році, 
Марш Україна і слова їв, Багряно-
го), найбільш популярна маршова 
пісня, з якою уже маршувалн ук-
раїнські полки і маршуватнмуть в 
майбутньому, йдучи в бій за волю 
і долю України. 

Всі композиції Григорія Китасто-
го вже увійшли в репертуар кра-
щих українських хорів на еміграції, 
а в майбутньому будуть популяр-
ннмн піснями нашої патріотичної 
молоді. 

Дуже гарною новою композицією 
Григорія Кнтастого с Пісня про 
Америку (слова Гай Головка), фі-
нальна пісня з театралізованого 
концерту на 14 конвенції Амерккая-
сько-Українськоі Молоді. Для ці-
кавости подаємо повний текст пісні: 

Я знаю країну, мій соколе-брате, 
Що слава із неї у весь світ 

(пливе... 
Це горда країна — Сполучені 

І Штати, 
Де вільно, як пташка, людина 

І живе. 

ДЕЯКІ ФАКТИ ПРО НЕРВОВУ НАТУГУ Н СПАННЯ 
Чи вам звісне, що довгі безсонні 

й неспокійні ночі приходять часто 
від нервової натуги? Така безсон-
ність забирає людині потрібну жнт-
тсву силу і залишає П багато разів 
виснаженою й подратованою, а це 
ще більше причиняється до натуги. 

Звісно, що здоровий, спокійний 
сон можна часто осягнути без небез-
печннх ліків, коли облегчити нерво-
ву натугу. Оцим ділимося радісною 
вісткою, що це можна зробити за-
живанням нових чудових табличок, 
які щойно віддано до вжитку загалу. 

Якщо оця вістка вас цікавить 1 ви 
відчуваєте, що такі таблички вам 
поможуть, ви можете дістати їх без 
лікарської рецепти, коли вишлете 
оцей вирізок до: OREGON DRUG 
PRODUCTS. Dept. 158, Box 762, 
Petkskffl, N. Y. Звідти пришлють 
вам 100 табличок за $3.00. Хоч це 
виглядав дорого, одначе на ділі 
припадає тільки три центи за- одну 
табличку. Отже це мала заплата, 
якщо брати до уваги прислугу. 

Ім'я 
Адреса 

Місцевість стеят 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT 8НОР 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
BOM на складі власного 

виробу 

ФІЛЬЦОВІ 
КАПЕЛЮХИ 

в наднові отих фасонах. 
у нас' куплені капелюха 

првнимасмо до перерібки. 
Дальше пригадуємо, що 

маємо відділ 
МУЖЕСЬКОЇ ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
першої якостн сорочки, спортові сорочка, піжамќ, аналої м а р и : 

^layson" І "Fruit of the Loom". 
ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ 

МАТЕРІАЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ ЦІНУ! 
Говоримо по укрвівськк. 

Слухайте ваші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 г о д рано на хвилях 1480, (станція WHOM). ОТВО-
FEHO ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ і СУБОТИ до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою a 8-ою Евеню. 

Там стигнуть — пишаються 
І сонячні грона 

Великої полі крізь гомін століть,.. 
І промінням ллються з землі 

(Вашингтона 
В країни, де чорна неволя стоіть. 

'Із гордого прапору стьожок-
I сузір'я 

Мир лине у світ до зажурених 
І хат... 

Зіхлялий н борні, та не впалий 
(в зневір'я 

ўЌде вільного брата закований 
(брат. 

Все дужче ясніс там Символ 
І Свободи, 

Все дужче шаліс недолюдків 
(лють... 

Та скоро зустрінуть повсталі 
(народи 

Людей із-за моря, що волю несуть. ` % 
Ми певні, що ця пісня стане по-

пулярною не лише серед амернкан-
ців українського роду і новоприбу-
лих українців, а й серед амернкан-
ців інших народностей, що заселя-
ють тепер Америку, а яких колишні 
батьківщини знаходяться під за-
лізною п'ятою російського больше-
внзму. 

Не вдаючись й фахову оцінку 
гворчостн Григорія Кнтастого мо-
жемо ствердити, що думи, пісні і 
марші Григорія Кнтастого збуджу-
ють у нас, як і всіх інших слухачів, 
душевне напруження, зароджують 
настрій, що сднас нас в одну роди-
ну, вселяс радість і гордість за на-
шу пісню, нашу музику, наше-мис-
тецтво, культуру, за наш нарід. І 
ми безконечно вдячні Григорісві 
Кнтастому за ці хвилини, в які ми 
забуваємо про буденне життя, а 
живемо найдорожчим минулим і 
майбутнім. 

З чим же виступає Григорій Ки-
тастнй в наступному концерті? Як 
нам відомо концерт буде пошнре-
ний. Виступатимуть кращі солісти, 
квартет і хор. Будуть виконані, крім 
відомих композицій, також твори 
мало відомі і зовсім нові, пісні, ро-
мансн і Дума про Кемптен (на слова 
Б. Коваля). Остання річ присвячена 
трагічним подіям в Европі, в зв'яз-
ку з примусовою репатріяцісю в 
1945 р. Між іншим дума написана 
для оркестри бандур, чи для сим-
фонічноі оркестри. Партію кобзаря 
виконуватиме соліст-бандурнст, те-
нор. 

Ми певні, що українське грома-
дянство вшанус творчий концерт 
автора не лише своєю присутністю, 
а й заслуженою увагою 1 похвалою. 

Українські організації Дітройту 
на чолі з Федерацією Американсь-
кнх Українських установ стейту 
Мішіген створили спеціяльний ко-
мітет для сприяння переведенню 
концерту. 

З сого боку бажаємо а т о р у 
повного творчого успіху і дальшо-
го поступу. 

НАШ КУЛЬТУРНИЙ РЕФЕРЕНДУМ 

ЩАДИСЬ У ЛЕГКИЙ С П О С І Б . . . 
КУПЎИТЕ СВОЇ Б О Н Д И ЧЕР1СЗ 

ПЕИРОЛ ОЕИВІНГСГ! 

Д О Б Р І В І С Т І ПРО 
АСТМУ 

Сповіщають, що новий лік, званий 
PENNYL, приносять швидку чудову 
полеќшў для тих, ХТО ТЕРПИТЬ 
ВІД АСТМИ. 

Кажуть, що АСТМАТИЧНІ АТА-
КИ присвистування, кашлю, душлн-
востн ft томлячого дихання нагло 
лагідніють підо впливом цієї заміт-
ноі медицини. Багато людей, які 
давніше почувалися ослаблені й ч 

натугою шукали віддиху внаслідок 
таких осоружних атак, тепер радісно 
арв?нають, що осягають полеќшў по 
роках вже після зажнття першої 
дозн. 

Якщо ви терпнѓе внаслідок до-
шкудьно! АСТМИ, не отягайтеся як-
стій післатп по ПЕННИЛ. Можете 
дістати його по спеціяльній ціні, ко-
лн ввшлете оце повідомлення разом 
) вашим повним Іменем І адресою 
до OREGON DRUO PRODUCTS, 
Dept. 308, Box 762, Peekskill, N. Y. 

Зпідтн вишлють вам дві трн-доля-
рові пяяшочкн тільки за $5, тобто 
дають знижку $1 па звичайній ціні. 
Не посилайте грошей. Заплатіть 
просто двстоношові при доручувам-
пі. Одначе зробіть це тепер, бо псн-
пас невеликая. 

Імл 

Місцевість Сѓенѓ 

Проголошуємо дальшу листу 
тих, які своїм замовленням на 
новий суспільний тижневик лі-
тсратури, мистецтва і культу-
ри, гио має появлятися як не-
дільне видання „Свободи" від 
ногатќу наступного року, ви-
явили своє бажання піддержа-
ти наш суспільний культурний 
прогрес. 
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Тур Лев 
Удовиченко Михайло 
о. Угорчак М. 
Варчак І. 
Варвара Володимир . 
Вавришин Богдан 
Вербяний Іван 
Вільчинський Василь 
Вовк Анатоль 
Врецьона В., Д-р 
Винник Іван 
Яворівський Володимир 
Заблоцький Іван 
Заблоцький Павло 
Захарќів Н. 
Запаранюк Володимир 
Завадович Роман 
Заваликут Іван 
Здан Михайло 
ЖукІвськнй Григорій 
Бах Стефанія 
Бачинськнй Леонід 
Бадинський Осип 
Байбарак Василь 
Баґан Андрій 
Баран Іван 
Баран Михайло 
Бараніќ Іван 
Баранник Андрій 
Білаќ Дмитро 
Білон Клявдія 
Білоус Іван 
Білозор Наталія, д-р , 
Білннський О. 
Білинський Евген 
Біронт Леон 
Бішко Евген 
Бобик Іван 
Бородієвич Филипина 
Бойко Юрій 
Бронецька Зінаїда 
Брунець Михайло 
Бучацька Олена 
Бурава Михайло 

ОПЕРА МАЗЕПА В Н Ю 
ИОРКУ 1 ФИЛ АДЕЛФП. 

У вівторок, в. листопа-
да і пятницю, 9. лнсто-
пада, українське грома-
дянство в Ню Иорку-Фи-
ладелфіі й околиці мати-

і ме змогу послухати відо-
му оперу Мазепа, музн-
ка Чайковськогч^(в ухра- г 
Іяській перерібці й у ви- f 
веденні українських ми-
стецьких сил. 

Ставить оперу Мазепа 
Український Театр Опе-
ри й Валету в Америці, 
У виведенні опери бра-
тнме участь снмф. орке-
стра. Диригуватиме М. 
Фивейський. Хорместер 
Ю. Оранський та балет 
під проводом Д. Чутри. 
У виставі братимуть у-
часть такі артисти: Лев 
Рейнарович, Микола Ча-
лий, Т. Верезівська, L 
Лаврів, L Гош, І. Само-
кишия. 

Опера Мазепа буде виведена у великих Театральних- Салях в Ню 
Иорку, Carnegie Hall, і ФнладелфИ, Academy of Music. 

ЗМІНА НА СТАНОВИЩІ 
РЕДАКТОРА ЩОДЕН-
ННКА „АМЕРИКА" 

Филаделфш, 19 жовтня. — 
У виданні щоденника „Аме-
рика" з п'ятннлд 19 жовтня по-
явилася оповістка гол. уряду 
„Провидіння", як видавця 
цього часопису, про уступлен-
ня гол. редактора Богдана Ка-
тамая у листі з датою 8 жовт-
ня. Лист, адресований до гол. 
предсідника, такого змісту: 
7,3 важних особистих причин 
прошу ласкаво Головний У-
ряд „Провидіння" звільнити 
мене з обов'язків головного 
редактора „Америки". З гли-
бокою до Вас пошаною — 
Богдан Катамай". Під листом 
подана відповідь: „Головний 
Уряд „Провидіння" повідом-
ляє оцим, що прохання п. 
Богдана Катамая приймає. За 
Гол. Уряд „Провидіння": о. В. 
Білинський, Гол. Предс". 

Є-7 
# Помер Алберт Рорер, піонір в 

розвитку електрики в Америці, про-
жнвшн 95 років. Він відвідав в 1876 
р. виставу в ФиладелфіІ, де вперше 
побачив електричну лямпу, вистав-
лену Едісоиом і від тоді зацікавив-
ся електричною силою. Перед смер-
тю працював як інженер в Джене-
рал Електрик в Скенектеді, Н. И. 

ф Совстське командування мало 
свакувати свої окупаційні війська з 
південної частиин свосі окупаційної 
зони в А`встрії, щоб виключити мож-
ливість прикордонних інцидентів з 
Югославією. 

ф Фільм про працю серця, зня-
тий у нутрі пса, висвітлено в шпн-
талі в Бронксі. На ньому показано, 
як ревматичні болі впливають на 
ушкодження серцевих клапанів і 
тому прискорюють смерть. 

Ф П Е Р Е В І З Ф 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто 1 па 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКШІ ЦІНІ.` 
Гол оснтнсь: 6-10 рійѓку і 6-10 веч. 

Телефон: СУ. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony A v e , N.'Y. 57, N. V. 

Lytwyn Ilytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiPvECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available Any-

where In New'Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW. JERSEY 
ESsex 54555 

Буртиќ Василь 
Бурило Іван 
Биковськнн Л. 
Харамбура Іван 
Хомін Демко 
Чировська Марія 
Цогла Теодор 
Цибрівський Юрій 
Цимбаліст Василь 
Черевќо Володимир 
Черник Алексій 
Чмола Ігор 
Чорній Теодор 
Чичик Петро 
о. Стан. Дашо 
Дяків Роман 

9 Ф Ф % ВИПР0ДАЖ 
НОВИХ УКРАШСЬКИХ І Р О С І Й С Ь К И Х П Л А Т П Ю К 
ВИСИЛАЄМО БЕЗПЛАТНИЙ КАТАЛЬОГ 

СКЛЕП ВІДЧИНЕНИЙ КОЖНОГО ДНЯ 
від 10 рано до 8 ввечорЬ 

Зайдіть або пишіть до: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP. Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, N. Y. C. 3. "Dept. U" Al. 5-6969 

Перевозя місцеві . . . . Далекобіжаі f 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

3. БЕРЕЖКІ , 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е В Н И К 

УПРАВИТЕЛЬ 

!; BERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6th.Street, 
New YorkA-N. Y. 

Phone ALgOfy}ttJh 4-5748 
ІІДаІ иові а модорЩм жкиштЛжж^;; 

ВІН СТЯДЮ " і " Р Т І 

! Першорядиа обслуга в уйх по-
І! хоронах без різяяці` маеїкового 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАШОЬКЯИ ПОГРХБНКК 

^раджу# аогребемя т t lSI) 
ціні так низькій mf- # І Іи 
ОБСЛУГА ЧЕСНА' І НАЯКРА1Ш 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker'А Embalmer 

437 E. 5th ST, NEW YORK СЃЃУ 
Dignified funerals as low as SI 50 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
Запинається похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, КЕШ 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна кагтлятщ до 

ужитку даром, 
PETER JAREMA 

129 EAST 7tb STREET, 
NEW YORK, N. Y, 

TeL: ORcbard 4-2568 

ШШ 
ТАРЗАН, ч. 2702. Сила проти сили ft зручностн 

З краю прогалини Тарзан 
видав заклик остороги. На це 
звір-велит, подібний до люди-
ни, поглянув угору від своєї 

жертви і побачив малпочоло-
віка, що гнався до нього. 

З окликом люті звір відкн-
нув Д'Арнота і звернувся до 
того $аЕмангдш, який загро-

жував недопустнтн до вбнв-
ства. 

Виминаючи зустрічі з дику-
вом, Тарзан скочив на його 

хребет. Його ноги ОХОПИЛИ по-
росле волоссям торзо, аЧ#ого 
рамена обняли ќўлисту голову 
в стилі пів-нелсона. 


